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SLOVO STAROSTY OBCE
Vážení čtenáři Štěpánkovického zpravodaje,

rok 2025 je téměř ve  své polovině, léto 
klepe na dveře a s ním přichází i dlouho očeká-
vané prázdniny. Za námi je už kus práce a ne-
méně úkolů nás ještě čeká. Dny se prodloužily, 
teploty stoupají, a tak většinu volného času trá-
víme venku, na čerstvém vzduchu.

Pro školáky brzy začnou prázdniny 
a mnozí z nás si během letních měsíců dopřejí 
zaslouženou dovolenou. Někdo vyráží za  po-
znáním do ciziny, či po krásách naší republiky, 
jiný dává přednost klidnému odpočinku doma, 
nebo na zahrádce. Ať už patříte do kterékoliv 
skupiny, léto je ideálním časem k načerpání no-
vých sil a odpočinku od každodenních starostí.

Naše obec opět ukázala, že je místem ak-
tivních a  angažovaných lidí. V  uplynulém 

období se u nás konalo mnoho společenských 
a sportovních akcí pořádaných různými spolky 
jak ve  Štěpánkovicích, tak ve  Svobodě. Tyto 
akce přilákaly řadu občanů a vytvořily příleži-
tosti k setkávání a sdílení společných zážitků.

Chtěl bych poděkovat všem občanům 
i spolkům, kteří se podílejí na kulturním a spo-
lečenském životě naší obce. Vaše energie a nad-
šení jsou tím, co tvoří silné a živé společenství.

Věřím, že nadcházející léto nám všem při-
nese spoustu krásných chvil, nových zážitků 
a  zaslouženého odpočinku. Ať už se chystáte 
na  dovolenou, výlety, nebo si jen chcete užít 
klidné chvíle doma, přeji Vám pohodové a ra-
dostné léto.

Děkuji za Vaši aktivitu a těším se na další 
společná setkání.

� Jiří Kolečkář, starosta obce

Obecní úřad

ROZVOJ OBCE VE 2. KVARTÁLU 2025
V současné době probíhají poslední práce  

rekonstrukce kanalizace v  úseku Rybniční/
Husova. Tento úsek je poslední částí jed-
noho ramene kanalizace, která vede  ulicí 
U Bartošovce a Rybniční a na nich navazujících 
ulic. Opět se kanalizace musela ukládat do po-
měrně velké hloubky (cca kolem 3,5  metru), 
podloží ale bylo naštěstí oproti předešlému 
úseku poměrně stabilní.

Proběhnou ještě výměny vodovodních 
přípojek, hydrantů a sekčních ventilů, a to jak 
v  úseku Rybniční/Slezská, tak v  nově rekon-
struované trase Rybniční/Husova. 

Loňský úsek ulice Rybniční, kde došlo 
k  výměně kanalizace, je připraven k  rekon-
strukci komunikace, která proběhne přibližně 
od července a bude hotova do konce října. 

Probíhá výstavba nové hasičské zbrojnice. 
Prozatím práce probíhá dle harmonogramu, 
průběh výstavby může každý občan vidět 
na vlastní oči.

V  současné době začíná rekonstrukce 
zdravotního střediska. Předpokládaný termín 
dokončení je na  jaře příštího roku s  tím, že 
venkovní práce budou dokončeny do 13.  pro-
since  2025. S  pracemi bude spojen i  určitý 

diskomfort. Pacienti ordinace praktického 
lékaře a  zubních ordinací budou muset vyu-
žívat zadní vchod přes kotelnu, dokud nebu-
dou ukončeny práce v  přední části budovy. 
Ordinace dětské lékařky bude po dobu rekon-
strukce přesunuta do Chuchelné.

Začala výstavba zóny pro bydlení 
ve  Svobodě, kde vznikne 8 stavebních míst. 
Zastupitelstvo obce schválilo záměr o  prodeji 
budoucích parcel a  do  15. září budou moci 
zájemci podávat nabídky na  nákup pozemku. 
Bohužel společnost ČEZ nám bez udání dů-
vodu oznámila, že prodlužuje lhůtu pro zasíťo-
vání pozemků do konce tohoto roku. Původní 
termín, se kterým jsme počítali, byla polovina 
tohoto roku.

Proběhla oprava kanalizačních poklopů 
v ulici Polní a Příční.

Probíhají drobné opravy chodníků, kanali-
zace a vodovodu.

Jiří Kolečkář, starosta
Lubomír Lasák, místostarosta
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JEŠTĚ JEDNOU SEMAFOR 
Ještě jednou se v tomto vydání zpravoda-

je vrátím k instalaci semaforu, která proběh-
la na výjezdu z obce směrem na Kobeřice.

Že svítí stále zelená, která se přepne při 
stisknutí tlačítka na  červenou, aby mohli 
chodci přejít po  přechodu není rozhodnutí 
obce, ale nařízení policie ČR dle platné 
legislativy a  norem. Odvolávali jsme se 
a  jednali na  úřadech, ale nepochodili jsme 
a  v  případě jiného provozu semaforu se 
vystavujeme sankcím a  pokutám. Přepnutí 
na červenou je vcelku rychlé, je v řádu sekund. 
Že auta přejedou i po přepnutí červené, jsem 
nahlásil policii a  byly přislíbeny namátkové 
kontroly, které ale obec neumí nijak ovlivnit 
ani nakázat. 

Už před čtyřmi lety jsme požadovali 
po Policii ČR povolení k tomu, aby nám určité 
úseky mohla měřit Městská policie Kravaře. 
Nebylo nám vyhověno z  důvodů, že v  těchto 
úsecích nejsou obchody, školy, školky a  jiná 
občanská vybavenost a  největší absurdita, 
která byla vyřčena, že se v těchto úsecích ještě 
nic nestalo.

Vyvolali jsme letos další jednání a policie 
už byla přístupnější. Nejprve ale chtěli kvalifi-
kované měření průjezdu vozidel a měření jejich 
rychlosti. Firma Empemont toto provedla a vý-
sledky si můžete prohlédnout na  webu obce 
Štěpánkovice. Připravujeme tedy na  těchto 
podkladech podání nové žádosti na  DI ČR 
o možnosti měření rychlosti MP Kravaře.

Jiří Kolečkář, starosta

RYCHLOST ŘIDIČŮ 
NA VÝJEZDECH 

Z OBCE
Byly zveřejněny nové statistiky mě-
ření rychlosti na  výjezdech z  obce 
Štěpánkovice. Výsledky ukazují, že řidi-
či často překračují povolenou rychlost, 
což představuje riziko pro bezpečnost 
silničního provozu. �  
Podrobné informace a  grafy naleznete 
v  přiložených dokumentech na  webo-
vých stránkách obce v článku „Rychlost 
řidičů na výjezdech“.�  
www.stepankovice.cz/aktualne/aktuality/
rychlost-ridicu-na-vyjezdech-1844cs.html 
� Red.

VANDALISMUS V OBCI
Asi to není moc k uvěření, ale někdo nám 

ukradl cca 0,5 m2 zámkové dlažby z poseze-
ní, které je na  „Hruškové cestě“ a  to stej-
né se pak stalo u  posezení na  cyklostezce 
do Kravař. 

Když upustím od  toho, že ten neznámý/í 
musel/i vyvinout hodně úsilí, aby těch pár 
betonových kostek vytáhl/i, protože musely 
být už dosti sedlé a  zapravené, tak je to bl-
bost do nebe volající. Jenom to přidává práci 
pracovníkům střediska služeb a pokud by ten 
dotyčný přišel a normálně se zeptal, jestli ne-
máme pár použitých dlaždic navíc, určitě by-
chom se domluvili.

Stejně tak se nám začínají množit „černé 
skládky“ na „Hruškové cestě“, na jejím konci 
při vjezdu na  komunikaci Bolatice/Kravaře-
Kouty. Je tam vysypáván jak biomateriál, 
tak stavební sutě nebo další věci, patřící 
na skládku. Nepředpokládám, že by to dělali 
občané Štěpánkovic. Máme sběrný dvůr, kde 
můžeme odevzdat téměř vše, co doma nepo-
třebujeme. Bohužel vysypávaný materiál se 
tam objevuje velice často a někdo si opravdu 
na  tomto místě zřídil odkladový prostor. 
Proto zvažujeme o zřízení fotopasti, která by 
monitorovala pohyb na těchto místech.

� Jiří Kolečkář, starosta
Lubomír Lasák, místostarosta

Zastupitelstvo obce

VÝŇATEK ZE ZÁPISU ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE ŠTĚPÁNKOVICE
Č. 1/2025 KONANÉHO DNE 3. 2. 2025 A Č. 2/2025 KONANÉHO DNE 12. 5. 2025

Zastupitelstvo obce schválilo:
•	 Rozpočet obce Štěpánkovice na  rok 2025 

se změnou. Na  výdajové straně § 6409 
ponížit o  3 miliony na  6 701 000 Kč a  na-
výšit o  3 000 000 Kč § 2321 na  celkové 
výdaje 14 500 000 Kč. Celkové výdaje 
162 003 000 Kč

•	 Rozpočtové opatření č. 1/2025
•	 Poskytnutí dotací z rozpočtu obce pro rok 2025 

spolkům s  působností v  obci Štěpánkovice 
s  částkou přesahující 250  000 Kč (jednot-
livě) takto: Tělovýchovná jednota Sokol 
Štěpánkovice ve výši 300 000 Kč, FBC Letka 
ve výši 200 000 Kč a zároveň rozhodlo o uza-
vření veřejnoprávních smluv o poskytnutí do-
tace s uvedenými spolky.

•	 Převedení hřiště při MŠ, rekonstrukce te-
rasy MŠ, nábytek v jídelně, myčka nádobí 
do  ZŠ a  kamerový systém MŠ k  hospo-
daření Základní škole a  mateřské škole 
Štěpánkovice.

•	 Reklamační řád vodovodu a kanalizace.
•	 Přijetí dotace v  rámci dotačního pro-

gramu „Podpora obnovy a  rozvoje ven-
kova Moravskoslezského kraje 2025“ 
na  projekt „Studie řešení veřejného pro-
storu v centru obce Štěpánkovice“.

•	 Záměr vyplatit mimořádnou odměnu 
a  úhradu očkování proti žloutence čle-
nům JSDH Štěpánkovice v celkové částce 
162  600 Kč a  JSDH Svoboda v  celkové 
částce 132  300 Kč (300 Kč za  každou 

započatou hodinu strávenou u  zásahu) 
v souvislosti se zásahy při mimořádných 
událostech způsobených tlakovou níží 
BORIS v  roce 2024 a  pověřuje starostu 
obce podáním žádosti BORIS V2.

Zastupitelstvo obce vydalo:
•	 Obecně závaznou vyhlášku, kterou se 

ruší obecně závazná vyhláška obce 
Štěpánkovice č.2/2023, kterou se sta-
novují podmínky pro spalování su-
chých rostlinných materiálů v  obci 
Štěpánkovice.

Veronika Wihodová, 
referentka
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Středisko služeb

KANALIZACE
V  průběhu dubna a  května jsme museli 

opět provádět opravy zborcených a  neprů-
chodných kanalizačních přípojek, tentokrát 
v  ulici Mlýnská. Práce zahrnovaly lokaliza-
ci inženýrských sítí, řezání asfaltu, zajištění 
techniky, výkop starého potrubí a jeho výmě-
nu, následné zasypání a zhutnění.

Děkujeme všem pracovníkům střediska 
služeb, kteří se na  těchto náročných opravách 
podíleli.� Lubomír Lasák, místostarosta

OPRAVA VODOVODNÍHO ŘADU

Ve  středu 7. května 2025 probíhal pro-
tlak pod ulicí Lipová (v blízkosti křižovatky 
s  Jasanovou) pro uložení kabelu, který má 
posílit elektrickou síť v  okolí. V  trase byly 
pouze dvě vodovodní přípojky, které se poda-
řilo podejít bez poškození. Bohužel o několik 
metrů dál došlo k  neplánovanému navrtá-
ní hlavního vodovodního řadu, který nebyl 
uveden v projektové dokumentaci.

Nastal závod s  časem – bylo potřeba rychle 
prořezat asfalt, zajistit bagr, odkrýt poškozený 
úsek a zajistit správný materiál pro opravu, při-
čemž se blížila uzavírací doba prodejen a násle-
dující den byl státní svátek. Naštěstí byl potřebný 
materiál k dispozici, oprava proběhla rychle a ko
lem 17. hodiny byl vodovodní řad zprovozněn.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na  této 
bleskové opravě.

DĚTSKÁ HŘIŠTĚ  
MAJÍ TŘI NOVÉ ATRAKCE

V obci Štěpánkovice došlo v dubnu k roz-
šíření místních dětských hřišť, kdy bylo insta-
lováno pět nových herních prvků. 

Na  hřišti na  Mlýnské ulici byly přidány 
tři nové atrakce, mezi nimiž se nachází i zcela 
unikátní šlapací kolotoč, jeden z prvních svého 
druhu v  České republice. Na  dětském hřišti 
ve Svobodě pak byly umístěny další dvě fitness 
novinky. 

Obec srdečně zve všechny děti i  jejich 
rodiče, aby se  přišli podívat a  užít si  zábavu 
na těchto moderních herních prvcích.

Martin Peterek 
 referent
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OSÁZENÍ SVAHU U OBECNÍHO ÚŘADU
V  měsíci dubnu proběhlo osázení svahu 

u  obecního úřadu. Svah jsme připravili už 
na  podzim loňského roku, kdy byl pokryt 
tkanou folií, aby byl připraven na  jarní vý-
sadbu. Celou akci výrazně podpořil pan 
Pavel Kancner, který zajistil plazivé jalovce 
do horní části svahu a různé trvalky do jeho 
spodní části. Pomohl také s  vlastní výsad-
bou, do které se zapojili i pracovníci střediska 
služeb.

Práce to nebyla jednoduchá – vzhledem 
k prudkému sklonu musely být do svahu poklá-
dány žebříky, ze kterých se výsadba prováděla. 
Byla to velmi fyzicky náročná činnost, za kte-
rou patří velké poděkování všem zaměstnan-
cům střediska služeb. 

Obzvláště bychom rádi poděkovali panu 
Kancnerovi za jeho iniciativu a pomoc.

SÁZENÍ STROMKŮ 
NA BÝVALÉ 
SKLÁDCE

Na začátku dubna jsme na bývalé sklád-
ce popela za nádražím realizovali výsadbu 
500 kusů borovic a  60 dubů. Pracovníci 
střediska služeb připravili potřebný počet 
jam pro sazenice a  samotné sázení jsme 
ve  spolupráci se základní školou svěřili 
žákům 8. a 9. tříd.

Navzdory nepříznivému počasí dorazili 
žáci v hojném počtu a během přibližně dvou 
hodin byla celá výsadba hotová. Děkujeme 
vedení školy za  vstřícnost, učitelům za  ak-
tivní účast a především žákům, kteří se s chutí 
do práce zapojili. 

Velké poděkování patří i středisku služeb 
za perfektní přípravu celé akce.

PODĚKOVÁNÍ ZA ÚDRŽBU ZELENĚ
Chtěli bychom poděkovat všem, kteří se 

starají v naší obci o zeleň a její údržbu.

Pan Tomíček se spolu s panem Přasličákem 
postarali o  prostříhání „švestkové aleje“, vysa-
zené od  bývalé sběrny směrem ke  Střednímu 
Dvoru a přibrali k tomu i hrušně vysazené okolo 
„Hruškové cesty“.

Pan Pavel Kancner se nám dlouhodobě skvěle 
stará o  prostory před obecním úřadem a  letos 
navrhnul rekultivaci a  výsadbu na  břehu kolem 
ulice Slezská. Bylo provedeno osazení břehu pla-
zivými rostlinami a dole kolem cesty byly vysa-
zeny trvalky tak, aby kvetly vždy v jinačí dobu. 
Určitě nám tato výsadba zkrášlí naši obec.

Velké poděkování taky patří samozřejmě 
všem, kteří se starají o  zeleň před svými ploty. 
Sečou a opečovávají trávníky, aniž by jim patřily. 
Děkujeme.

Jiří Kolečkář, starosta
Lubomír Lasák, místostarosta

INZERCE
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Odpady

OCHRANA ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
JE PRO OBEC ŠTĚPÁNKOVICE JEDNOU Z PRIORIT 

Elektrospotřebiče jsou běžnou součástí 
našeho každodenního života a jen těžko si jej 
bez nich dokážeme představit. Elektroodpad 
je tak v současné době jedním z nejrychle-
ji rostoucích druhů odpadu. Pro zajištění 
sběru a  recyklace již vysloužilých elektro-
zařízení si naše obec Štěpánkovice vybrala 
ke spolupráci kolektivní systém ASEKOL. 

Elektroodpad obsahuje řadu zdraví škod-
livých materiálů a díky zajištění ekologické 
recyklace vysloužilých elektrozařízení 
přispíváme k  ochraně životního prostředí. 
Recyklace navíc umožňuje opětovné mate-
riálové využití a  patří mezi základní prin-
cipy cirkulární ekonomky. Míra opětovného 
materiálového využití je velmi vysoká a dle 
jednotlivých typů výrobků dosahuje až 95 %. 

Jakým rozsahem naše obec Štěpánkovice 
konkrétně přispěla k  úsporám na  životním 
prostředí, se dozvídáme z  environmentál-
ního vyúčtování zpracovaného společností 
ASEKOL. Díky zodpovědné recyklaci 
vznikají úspory vyčíslené např. na spotřebu 
elektrické energie, primární suroviny, vodu, 
okyselování prostředí a  produkci skleníko-
vých plynů. 

Certifikát environmentálního vy-
účtování vyčísluje přínos naší obce 
Štěpánkovice k  ochraně přírody v  roce 
2024. Vyplývá z něj, že díky množství námi 
odevzdaných elektrozařízení jsme uspořili 
21,32 MWh elektřiny, 1923,5 litrů ropy, 
253 m3 vody a  3,25 tun primárních suro-
vin. Navíc jsme snížili emise skleníkových 
plynů CO2 ekv. o 11,09 tun, a produkci SO2 
ekv. (který zapříčiňuje okyselování pro-
středí) o 253,73 kg. 

Každý kus vytříděného elektra se po-
čítá, což dokazuje příklad 100 vytříděných 
notebooků, které uspoří 10 MWh elektřiny. 
Takové množství odpovídá 3leté spotřebě 
elektřiny rodiny žijící ve standardním bytu. 
Za 100 kg vytříděných elektrospotřebičů se 
ušetří takové množství ropy, které by sta-
čilo na  výrobu benzínu pro cestu z  Prahy 
do  Paříže. Děkujeme všem, kteří pečlivě 
třídí odpad a přispívají tak k ochraně život-
ního prostředí a trvalé udržitelnosti. 

*Environmentální vyúčtování je vypo-
čítáváno pomocí studie životního cyklu vý-
robku (tzv. LCA – Life Cycle Assessment), 
která vypovídá o dopadech výroby a recyk-
lace jednotlivých elektrozařízení na životní 

prostředí. Studie zohledňuje všech 6 skupin 
elektrospotřebičů, jejichž zpětný odběr ko-
lektivní systém ASEKOL zajišťuje.

 

Obec Štěpánkovice 

21,32 MWh 3,25 t 
 
 

4 725 kg 
 

253,00 m3 

253,73 kg 

IČ: 00300756 

1 923,50 l 11,09 t 
 

* Úspora takového množství ropy se rovná spotřebě stejného množství potřebného k ujetí 28 276 km v běžném 
osobním automobilu 
 
** Úspora takového množství vody se rovná stejnému množství, které je spotřebováno při 3 396 cyklech 
sprchování. 

 
 

SVOZ PAPÍRU NEBO SMĚSNÉHO ODPADU?
Ve  středu 14. května 2025 proběhl 

v naší obci svoz papíru. Jasně a opakova-
ně bylo místním rozhlasem oznámeno, že 
svážen bude pouze tříděný papír uložený 
v  modrých pytlích. Přesto se u  některých 

domácností objevily pytle, které s papírem 
neměly mnoho společného.

Namísto novin, kartonů či letáků jsme 
v nich našli staré oblečení, plátíčka od léků, 

plasty, zbytky jídla, a  dokonce i  použité 
baterie.

Na  přiložených fotografiích si můžete 
sami udělat obrázek o  tom, co někteří lidé 
považují za „papír“. 

Je škoda, že kvůli neukázněnosti jed-
notlivců může být celý svoz znehodnocen 
a  recyklace ztížena. Tento přístup je nejen 
nezodpovědný, ale zároveň poškozuje snahu 
obce o smysluplné třídění a ekologický pří-
stup k odpadu.

Prosíme proto všechny obyvatele, aby 
při budoucím třídění odpadu věnovali větší 
pozornost tomu, co do  jednotlivých pytlů 
a kontejnerů vhazují. 

Děkujeme, že třídíte správně – chráníte 
tak nejen životní prostředí, ale i dobrou po-
věst naší obce.

Modré pytle nejsou univerzální odpad-
kové koše. Pokud si někdo plete recyklaci 
s  vyhazováním čehokoliv, zvažte raději, 
zda se vůbec podílet na třídění odpadu.

Děkujeme všem, kteří třídí odpady 
správně. Ostatním připomínáme, že špatně 
vytříděný pytel může být příště jednoduše 
ponechán na místě.

Veronika Wihodová, referentka
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CO JSME V ROCE 2024 UDĚLALI PRO ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ
Díky obyvatelům se naše obec může za rok 

2024 pochlubit výsledky sběru vysloužilého 
elektrozařízení předaného ke  zpětnému od-
běru společnosti Elektrowin o celkové hmot-
nosti 12,16 t. Každý obyvatel tak odevzdal prů-
měrně 3,84 kg spotřebičů. Ušetřili jsme tak 
spotřebu elektřiny a snížili produkci skleníko-
vých plynů. Nespotřebovali jsme ropu, želez-
nou rudu, měď a hliník, které jsou potřebné 
pro  průmyslovou výrobu. Nahradili jsme je 
právě recyklací odevzdaných spotřebičů. 

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje 
Osvědčení o  podílu na  zlepšení životního pro-
středí, které na  základě dosažených výsledků 
vystavil kolektivní systém pro sběr a  recyklaci 
vysloužilých spotřebičů Elektrowin.

Vyplývá z  něj, že díky našim odpovědným 
obyvatelům došlo za  rok 2024 k  úspoře pro-
dukce CO2 o 125,30 tun. Tipnete si, kolik smrků 
pohltí stejné množství CO2? 49 ks! Také nebylo 
nutné vytěžit a  spotřebovat 7 130,75 litrů ropy. 
Představte si, že z  tohoto množství se pokryje 
spotřeba pohonných hmot auta např. na  cestu 
z Prahy do Brna po dálnici D1 a to 267krát. Došlo 
také k úspoře 73 405,36 kWh energie. Asi stejné 
množství, jako kdybychom spustili cyklus myčky 
nádobí 73 406krát.

Z odevzdaného množství spotřebičů se poda-
řilo vrátit do výroby 7 017,74 kg železa. Takové 
množství recyklovaného železa je možné použít 
pro výrobu 288 ks nových praček, aniž by bylo 
nutné těžit železnou rudu.

Recyklací vysbíraných spotřebičů se také po-
dařilo získat 244,80 kg mědi, což stačí pro ražbu 
43520 1€ mincí, nebo 297,97 kg hliníku, který by 
stačil na výrobu 19 865 plechovek o objemu 0,33 l.

Elektrowin v roce 2024 úspěšnou spolupráci 
ocenil 15 000 Kč ze svého motivačního programu.

Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje nejen 
dále využitelné materiály, ale také škodlivé 
látky. Odhozením do  popelnice se elektrozaří-
zení nedostanou k recyklaci, ale skončí nevyužité 
na  skládce. Odevzdávejte spotřebiče na  sběrný 
dvůr nebo poslednímu prodejci při zakoupení 
nového!

ELEKTROODPAD – DĚKUJEME, ŽE TŘÍDÍTE
Sběr vysloužilých elektrozařízení je  dů-

ležitým krokem k ochraně životního prostře-
dí a  ke  zlepšení udržitelných postupů. Staré 
elektrospotřebiče, které již neslouží svému 
účelu, obsahují složky, které mohou být škod-
livé pro okolí, pokud nejsou řádně zlikvidová-
ny. Proto je  sběr a  recyklace tohoto odpadu 
prioritou pro ekologické organizace i obce.

V  rámci ročního hodnocení bylo vyzdvi-
ženo, že naše obec se ve sběru elektroodpadu 
výrazně zlepšila. Podle údajů z osvědčení vyda-
ného kolektivními systémy Asekol, Elektrowin 
a  Ekolamp jsme v  posledním roce nasbírali 
rekordních téměř 17  tun elektroodpadu. Mezi 

nejčastěji odevzdané předměty patří staré te-
levize, chladničky a  malé domácí spotřebiče. 
Tento úspěch svědčí nejen o rostoucí informo-
vanosti obyvatel, ale i  o  jejich ochotě přispět 
k  ochraně přírody. Obec obdržela i  stříbrný 
certifikát za  tuto činnost a  stala se  tak jed-
nou z  mála obcí v  okolí s  tímto prestižním 
oceněním.

Elektronický odpad je zpracován na speci-
alizovaných místech, kde jsou jednotlivé části 
pečlivě tříděny a  recyklovány. Materiály jako 
měď, plast a vzácné kovy jsou pak znovu vy-
užity k výrobě nových produktů, čímž se šetří 
nejen přírodní zdroje, ale také energie potřebná 
pro jejich těžbu a zpracování.

Připomínáme občanům, že sběrné 
místo v  naší obci je  otevřeno každé pondělí 
od 8 do 12 a od 14 do 18 hodin, dále ve středu 
od  14  do  18  hodin a  také každou sobotu 
od  8  do  12  hodin. Zároveň dbejte na  to, aby 
elektrospotřebiče odevzdávané k recyklaci ne-
byly poškozené demontáží, což ztěžuje jejich 
zpracování.

Doporučujeme všem, aby i  nadále nosili 
své nepotřebné elektrospotřebiče do  sběrného 
místa a pomáhali tak nejen své obci, ale přede-
vším planetě Zemi. Každý z nás může přispět 
k lepší budoucnosti!

Martin Peterek,
referent
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„Nezemřel ten,  
kdo zůstává v srdcích blízkých.“

S úctou vzpomínáme na ty, kteří odešli.  
Upřímnou soustrast pozůstalým.

Přehled dětí narozených v naší obci  
(únor – květen 2025)

Grygarčíková Nina, Kočí Matilda

Jelikož obecní úřad nedostává pravidelné 
seznamy narození, prosíme rodiče, kterým se 
narodilo dítě, aby narození na základě rodného 
listu přišli přihlásit na  obecní úřad k  paní 
matrikářce Daniele Neudörflerové.

Když se narodí dítě, člověk si uvědomí,  
že existuje něco důležitějšího,  

než je on sám.

Blahopřejeme  
k nově nabytému poznání.

VÍTÁME NOVÉ 
OBČÁNKY

Matrika

JUBILANTI
Duben

Harazim Bernard...............................90 let
Volná Antonie....................................70 let
Nevřelová Annemarie.......................85 let
Nevřela Rudolf..................................70 let
Kašná Libuše.....................................70 let
Stříbná Helena...................................94 let
Hartošová Anna.................................70 let
Lehnertová Irmgard..........................85 let

Květen

Dědic Václav......................................70 let
Struhalová Ilona................................70 let
Beinhauer Alois................................. 75 let
Lhotský Isidor.................................... 75 let
Bitomský Josef..................................95 let
Večerková Ruth.................................85 let
Herudek Pavel.................................... 75 let
Štefková Helena.................................70 let
Macová Marie....................................70 let
Černušková Hedvika......................... 75 let

Červen

Duda Ervín........................................70 let
Kurka Rudolf.....................................70 let
Lišková Ruth...................................... 91 let
Duda Oskar........................................70 let
Harazimová Anna............................. 91 let
Lasák Jan...........................................70 let
Wolfová Anna....................................70 let
Lasáková Libuše................................70 let
Josefus Jan.........................................85 let
Bolacká Hildegarda........................... 91 let
König Antonín...................................70 let

Rozloučili jsme se

(březen – květen 2025)

Volná Hildegarda (90 let), Kancner Josef (88 let), 
Vendelín Josef (82 let), Moravec František (94 let), 
Drastík Josef (74 let), Harazimová Helena (85 let), 

Lasáková Ingrid (67 let)

Přejeme všem jubilantům, kteří slaví 
své významné životní jubileum,  

spokojený život ve Štěpánkovicích 
naplněný zdravím, radostí, 

štěstím a porozuměním.

Matilda Kočí 
narozená 19. dubna 2025
váha 3540 g, výška 50 cm

V květnu oslavil své životní jubileum 95 let pan Josef Bitomský.
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Kino

Knihovna

POZVÁNKA DO LETNÍHO KINA VE SVOBODĚ
Srdečně Vás zveme k  návštěvě let-

ního kina, které se uskuteční v  sobotu 
9.  srpna  2025 (termín bude ještě upřesněn 
podle počasí).

Promítání proběhne na  dětském hřišti 
ve Svobodě pod širým nebem – nezapomeňte 

si s sebou vzít deky, skládací židličky a dobrou 
náladu!

Na místě bude zajištěno i drobné občerst-
vení. Přijďte si užít letní večer s filmem, přátel-
skou atmosférou a sousedy.

Těšíme se na Vás!
Martin Peterek, referent

DOBRODRUŽSTVÍ S KRTEČKEM V KNIHOVNĚ
Děti z  Mateřské školy Štěpánkovice za-

žily kouzelná dopoledne plné fantazie a dob-
rodružství při návštěvách místní knihovny. 
Knihovnice pro ně připravily poutavý pro-
gram inspirovaný pohádkou Jak krtek uzdra-
vil myšku, který zaujal malé i velké.

V týdnu po Velikonocích se štěpánkovická 
knihovna proměnila v místo plné příběhů, smí-
chu a dětské radosti. Malí návštěvníci se spo-
lečně s krtečkem vydali na velkou cestu kolem 
světa, aby pomohli uzdravit nemocnou myšku. 

Pátrali po  léčivé rostlině – heřmánku pravém 
(Matricaria chamomilla) a  při svém dobro-
družství procestovali všechny světadíly.

Cestovali letadlem, lodí, ponorkou, ba-
lónem, pěšky i na kole. V každé zemi hledali 
stopy, které by je přivedly k  zázračné bylině. 
Až nakonec, po  dlouhém putování, dorazili 
zpět domů – na louku u lesa, kde je u moudré 
sovy čekal tolik hledaný heřmánek. Myška se 
uzdravila a  děti byly odměněny nejen šťast-
ným koncem příběhu, ale i krásným zážitkem 
plným spolupráce a poznávání.

BUDULÍNEK, VELIKONOCE A ČOKOLÁDOVÁ VAJÍČKA
Naše knihovna je otevřená všem dětem 

– a  tak jsme s radostí přivítali i místní dět-
skou skupinku, která k nám zavítala na po-
hádkové dopoledne plné vyprávění, her 
a překvapení.

Tentokrát jsme pro děti připravily 
program inspirovaný známou pohádkou 
O  Budulínkovi. Knihovnice otevřela kou-
zelný kufřík, ze kterého postupně vytahovala 
obrázky a pomocí nich dětem příběh vyprá-
věla. Děti se zapojily, poslouchaly, reago-
valy a  společně jsme si pohádku znovu oži-
vili – i  s  liškou, která si odnesla Budulínka 
do svého doupěte!

Po pohádce jsme si povídali o Velikonocích 
– o  tradicích, symbolech a  jarních zvycích. 
A protože k Velikonocům patří i sladká pře-
kvapení, děti se s nadšením pustily do hledání 
čokoládových vajíček, která byla schovaná 
po  celé knihovně. V  závěru si děti vyrobily 
barevné sladké kytičky z krepového papíru.

V  knihovně bylo veselo, kouzelno 
a sladko – a my se už teď těšíme na další ná-
vštěvu našich nejmenších kamarádů.

Martina Teichmannová,
vedoucí knihovny
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ZA HEŘMÁNKEM S KRTKEM 
INTERAKTIVNÍ DOPOLEDNE V KNIHOVNĚ S BOOKSTARTEM

V pondělí dopoledne ožila naše knihovna 
díky návštěvě maminek s dětmi, které k nám 
zavítaly v rámci projektu Bookstart – S kníž-
kou do života. Tato krásná iniciativa podpo-
ruje čtení v rodinách už od nejútlejšího věku 
a pomáhá vytvářet pevné pouto mezi dítětem, 
rodičem a knihou.

Tentokrát jsme si připravili interaktivní 
program na motivy pohádky „Jak krtek uzdra-
vil myšku“, tedy stejný jako pro děti z mateř-
ské školy. Děti spolu s maminkami a krtkem 
podnikly dobrodružnou cestu kolem světa, při 
které hledaly léčivý heřmánek pro nemocnou 
myšku. Navštívily různé kouty světa – les, 
louku i  hory – a  cestou plnily jednoduché 
úkoly, zpívaly písničky a poznávaly bylinky. 
Každá zastávka byla doprovázena krátkým 
povídáním, aby si i ti nejmenší mohli vše pro-
žít naplno.

Děti byly nadšené. Celým programem nás 
provázel laskavý duch pohádky, který v dětech 
rozvíjí empatii, fantazii a radost z objevování.

Děkujeme všem za  milou návštěvu a  tě-
šíme se na další společné dobrodružství s kníž-
kou v ruce!

VELIKONOČNÍ TLACHÁNÍ 
V KNIHOVNĚ

Ve čtvrtek odpoledne se naše knihovna 
proměnila ve tvořivou dílnu plnou smíchu, 
barev a velikonoční atmosféry. Uskutečnila 
se tu milá akce s  názvem Velikonoční tla-
chání, která přilákala ženy i děti, aby spo-
lečně strávily příjemný čas nad výrobou ve-
likonočních dekorací.

Hlavním bodem programu bylo tvoření 
dřevěných ozdob pomocí ubrouskové tech-
niky. Pod šikovnýma rukama účastníků 
vznikaly originální jarní dekorace –vajíčka 

velká a malá s velikonočním motivem, které 
teď jistě zdobí nejednu domácnost. Děti si 
s  nadšením vyzkoušely techniku decou-
page, maminky i babičky si při práci stihly 
i popovídat.

Atmosféru podpořila i vůně čerstvě uva-
řené kávy a  tradiční velikonoční koláče, 
na kterých si všichni s chutí pochutnali.

Děkujeme všem, kteří přišli a  těšíme se 
na další společná setkání u  nás v knihovně 
– ať už nad knihou, nebo u dalších tvořivých 
dílen.

LÉTO S KNÍŽKOU
Milí čtenáři, léto je ideální čas 

na dobrodružství – a ta nejlepší se často 
odehrávají mezi stránkami knih!

Ať už se chystáte na  cestu k  moři, 
na  chalupu nebo jen do  stínu pod strom, 
nezapomeňte si s  sebou přibalit dobrou 
knihu. Přijďte si vybrat tu pravou k  nám 
do  knihovny – máme pro vás spoustu pří-
běhů, které zpříjemní každý letní den.

Užijte si prázdniny plné slunce, po-
hody a čtení! Těšíme se na vaši návštěvu.

Výpůjční doba v době letních prázdnin 
v Obecní knihovně ve Štěpánkovicích

(od 1. července do 29. srpna 2025) 

Úterý	 8.00 - 12.00	 14.00 - 18.00
Čtvrtek	 8.00 - 12.00	 14.00 - 18.00

PRVŇÁČCI V KNIHOVNĚ S CHLUPÁČKEM 
A KOBLÍŽKEM ZA PŘÍBĚHY A TVOŘENÍM

Naše knihovna se již dlouhodobě zapoju-
je do celorepublikového projektu Knížka pro 
prvňáčka, jehož cílem je podpořit čtenářství 
a vytvořit v dětech kladný vztah ke knihám 
a knihovnám. Každý měsíc tak do knihovny 
přicházejí naši malí prvňáčci, kteří zde za-
žívají kouzelná setkání s  příběhy, tvořením 
i pohádkovými postavami.

Naši průvodci celým projektem jsou ve-
selý pejsek Chlupáček a  zvědavý kocourek 
Koblížek. Ti dětem pokaždé přinesou nový 
příběh a zábavný úkol.

V únoru jsme se společně ponořili do pří-
běhu kocourka Koblížka, který si spletl zářící 
Měsíc na  obloze s  miskou smetany! Děti se 
smály jeho mlsnosti a  poté si vlastnoručně 
vyrobily své „měsíčňany“ – malé vesmírné 

postavičky z piškotů, marshmallow a gumo-
vých bonbónů.

V  březnu jsme zase společně prožili 
Velikonoční koledu – veselý příběh plný ba-
revných vajíček a  nečekaných zvratů. Děti 
se aktivně zapojily do  dokončení příběhu, 
kdy dokreslovaly rozbitá vajíčka a vytvářely 
vlastní konce vyprávění.

Každá návštěva knihovny je pro děti nejen 
zábavným zážitkem, ale i  krokem do  světa 
fantazie, příběhů a  tvořivosti. Jsme rádi, že 
máme možnost prvňáčky na této cestě dopro-
vázet a  ukazovat jim, že knihovna je místo, 
kam stojí za  to se vracet. V závěru školního 
roku pak prvňáčky čeká slavnostní pasování 
na čtenáře knihovny, kterého se zúčastní také 
rodiče.

Těšíme se na další společná setkání!
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CESTOVATELSKÁ BESEDA 
STEZKA ČESKEM S PETREM NAZAROVEM

V pondělí podvečer naše knihovna ožila 
vůní dálav, přírody a  poutavého vyprávění. 
Na cestovatelskou besedu přijal pozvání Petr 
Nazarov, který přítomné posluchače provedl 
jedinečnou stezkou napříč Českou republi-
kou – a to doslova.

Spolu se svou čtyřnohou parťačkou border 
kolií jménem Bublina, prošel Stezku Českem 
– dobrodružnou trasu vedoucí pohraničím 
naší země. O svém putování vyprávěl s nad-
hledem, humorem i pokorou k přírodě a ces-
tám, které nevedou jen krajinou, ale i nitrem 
člověka. Besedu doplnil o množství krásných 

fotografií a praktických rad pro všechny, kdo 
o podobné cestě uvažují.

Zajímavostí je, že Petr Nazarov své zá-
žitky sepsal i  do  knihy, kterou měl s  sebou 
a kterou si návštěvníci mohli prohlédnout, pří-
padně zakoupit a nechat podepsat.

Beseda byla inspirativní, přátelská a chví-
lemi i dojemná – a to nejen díky Bublininým 
fotografiím, které si získaly srdce všech 
přítomných.

Děkujeme Petru Nazarovovi za  krásný 
večer a všem návštěvníkům za příjemnou at-
mosféru. Těšíme se na další společná setkání 
v naší knihovně!

POHÁDKOVÉ MALOVÁNÍ S ADOLFEM DUDKEM 
ROZZÁŘILO KNIHOVNU

Naše knihovna se proměnila v  pohádko-
vé království plné barev, smíchu a dětské ra-
dosti. Vzácným hostem byl známý ilustrátor 

a malíř Adolf Dudek, který k nám zavítal se 
svým zábavným a  interaktivním programem 
Pohádkové malování.

Během dne proběhla celkem čtyři před-
stavení, kterých se zúčastnily děti z mateřské 
školy, dětské skupiny a žáci prvních a druhých 
tříd základní školy. Každé vystoupení bylo do-
slova malým divadelním představením, ve kte-
rém se děti nejen smály a bavily, ale také ak-
tivně zapojovaly.

Adolf Dudek veselou a  hravou formou 
představoval klasické pohádky, které ožívaly 
nejen díky jeho vyprávění, ale také prostřed-
nictvím jednoduchých a  vtipných ilustrací. 
Děti se dozvěděly, jak vznikají obrázky do knih 
a zároveň si vyzkoušely malování i poznávání 
pohádkových postav.

Celý program byl plný humoru, energie 
a  pozitivní nálady. Děti odcházely nadšené 
a plné zážitků – a mnohé z nich třeba i s touhou 
stát se jednou ilustrátorem či ilustrátorkou.

Děkujeme Adolfu Dudkovi za krásný den 
a těšíme se na další setkání s knihou, obrázky 
a fantazií!

Martina Teichmannová,
vedoucí knihovny

Základní škola

PODĚKOVÁNÍ SDH ŠTĚPÁNKOVICE
Dovolte mi vyjádřit upřímné poděkování 

Sboru dobrovolných hasičů Štěpánkovice 
za  jejich významnou účast na  projektovém 
dni Ochrana osob při mimořádných událos-
tech, který se konal 9. května 2025 na naší 
škole.

Jejich precizní práce, profesionální pří-
stup a  nadšení, se kterým žákům předali 
cenné poznatky o činnosti hasičů, zanechaly 

hluboký dojem. Největší obdiv sklidila 
ukázka zásahu, prohlídka hasičské techniky 
a možnost blíže se seznámit s výstrojí a vý-
zbrojí hasičů. Díky přístupu JSDH se stal pro-
jektový den nezapomenutelným zážitkem pro 
děti všech věkových kategorií – mnozí žáci 
nemluví o ničem jiném.

Zvláštní poděkování patří panu Vojtěchu 
Feherovi, který vedl celou jednotku SDH. 
Výklad na  stanovišti byl veden s  vysokou 

odborností i  lidským přístupem a  přispěl 
k  tomu, že si děti odnesly nejen nové vědo-
mosti, ale také větší respekt k práci záchran-
ných složek.

Děkujeme, že jste byli součástí tohoto vý-
znamného dne. Vaše práce má smysl a velký 
dopad na vzdělávání i bezpečnost našich žáků.

S úctou a vděčností
Mgr. Martin Večerek,

zástupce ředitelky školy
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MAŠKARNÍ PLES
Dne 22.2.2025 se na naší škole konal tra-

diční maškarní ples, tentokrát s  tematickým 
názvem Hmyzí rej. Celá akce se nesla v duchu 
pestrých barev a nápaditých kostýmů inspiro-
vaných světem hmyzu.

Plesem provázely naše vychovatelky v  ro-
lích oblíbených postav – včelky Máji a Berušky, 
které se postaraly o skvělou atmosféru a zábavný 

program. Nechyběly ani soutěže o sladkou od-
měnu a samozřejmě bohatá tombola.

Děkujeme všem rodičům, kteří pomohli 
zaplnit tombolu pěknými cenami a  sdružení 
rodičů za  skvělé dobroty, které si pro nás při-
pravili. Celý večer byl plný smíchu, hudby a ra-
dosti a všichni si ho náramně užili.

Ludmila Moravcová, Sylva Lacková,
vychovatelky školní družiny

TRADIČNÍ SOUTĚŽ V RECITACI
Již více než 35 let se každoročně pořádá 

v naší škole soutěž v recitaci, jíž se účastní 
děti od 1. do 9. ročníku. V letošním roce se 
ve  středu 19. února shromáždilo ve  školní 
knihovně 29 recitátorů, kteří byli povzbuzo-
váni svými spolužáky, třídními učiteli, ne-
chyběli ani někteří rodiče a v závěru přišel 
děti podpořit pan farář.  Soutěž zahájilo 5 
odvážných prvňáčků, následovali žáci 2.-3. 
tříd, již tvořili nejpočetnější skupinu, pak 
děti ze 4.-5. tříd, 6.-7. tříd, 8.-9. tříd. Výkony 
všech soutěžících byly excelentní a je krás-
né, že děti v  dnešní přetechnizované době 
nezanevřely na  svůj mateřský jazyk a  sna-
žily se divákům předat nejen krásu slov, ale 
i pocitů. 

Účastnický list a sladkost patřila všem od-
vážným, diplomy a drobné ceny těm, již ob-
sadili 1. až 3. místo. Tito žáci pak reprezento-
vali naši školu v okrskovém kole v Kravařích. 
V  Rytířském sále kravařského zámku, kde 
se soutěž pod názvem ,,Dětská scéna“ ko-
nala, se shromáždila necelá stovka recitátorů 
z několika základních škol Hlučínska. Velká 
pochvala patří všem našim soutěžícím za vý-
borný přednes a  zejména Matěji Svačinovi 
z 9. třídy, který postupuje do okresního kola 
v  Opavě, a  také Barboře Tietzové ze 7.  B 
a  Klárce Tesárkové ze 7.  B, jež sice nepo-
stoupily, ale získaly zvláštní ocenění poroty. 
Blahopřejeme všem odvážným recitátorům 

od 1. do 9. třídy, všem vítězům školního kola, 
kterým děkujeme za  reprezentaci v  okrsko-
vém kole a  velká gratulace patří Matějovi, 
Báře a Klárce.

Poděkování patří také všem organi-
zátorům soutěže. V  okrskovém kole nás 
reprezentovali:

V  0. kategorii /žáci 1. tříd/ Vojtěch 
Štencl, Richard Černý, Kateřina Vitásková 
V I. kategorii /žáci 2.- 3. tříd/ Jakub Harazim, 
Tobias Bitomský, Mikuláš Hanzlík. Ve  II. 
kategorii /žáci 4.- 5. tříd/ Beáta Tesárková, 
Vojtěch Jankovský, Jonáš Kaňovský. Ve  III. 
kategorii /žáci 6.-7. tříd/ Leona Slivková, 
Petr Skuplík, Klára Tesárková, Barbora 
Tietzová. Ve  IV. kategorii /žáci 8.- 9. tříd/ 
Matěj Svačina, Alžběta Kubínová, Nicol 
Navrathová.

Magda Stříbná, učitelka ZŠ

PĚVECKÁ SOUTĚŽ OPAVSKÝ SKŘIVÁNEK
Dne 18. února 2025 proběhl na naší škole 

další ročník pěvecké soutěže v  lidové písni 
OPAVSKÝ SKŘIVÁNEK.

Své pěvecké umění si vyzkoušelo i  devět 
dětí z mateřské školy, které byly odměněny vel-
kým potleskem a  drobnými dárečky. V  první 
kategorii získala první místo Eliška Melecká 
z  1.A třídy, druhou příčku obsadila Nella 
Jiroušková z 1.B třídy a na třetí příčku porota 
umístila Katku Vitáskovou z 1.B třídy.

Ve  druhé kategorii vyhrála Tereza 
Skuplíková z  3.B třídy, druhé místo si vy-
zpíval Kevin Kurka z  3.A a  na  třetím místě 
skončil Tomáš Dostál z 3.B třídy. Ve třetí ka-
tegorii si odnesla vítězství Nina Nováková ze 
4.A třídy, těsně za ní se umístila Ema Vránová 
ze 4.B třídy a  třetí místo si vyzpívala Nikola 
Ondrášková z 5.B třídy.

Do čtvrté kategorie se přihlásili pouze tři 
skřivánci, kteří měli umístění jisté. Třetí místo 
si vyzpíval Prokop Štefek ze 6.B třídy, Leona 
Slivková ze 6.B si vyzpívala druhé místo a ví-
tězství si odnesla Nela Hahnová ze 6.A třídy. 
V  páté kategorii si bronz vyzpívala Nicol 
Navrathová z 8. třídy, stříbro si odnesl Ondřej 
Dvořák z 8. třídy a pomyslné zlato si odnesla 
Apolena Harasimová z 8. třídy.

Děkujeme všem zúčastněným skřivánkům 
za  pěkné pěvecké výkony a  porotě složené 
z p. učitelky A. Antlové, J. Smolkové a p. vy-
chovatelky S. Lackové za objektivní hodnocení.

Již nyní se těšíme na příští ročník této pě-
vecké soutěže.

STAŇ SE 
UČITELEM

Dne 28. 3. 2025 proběhl na  naší škole 
malý projekt s názvem Staň se učitelem! Ku 
příležitosti Dne učitelů si žáci 8.ročníku vy-
zkoušeli, jak náročné, ale i krásné je povolání 
učitele na 1.stupni. 

Žáci si po  konzultaci s  paní učitelkami 
1.stupně připravili plnohodnotnou hodinu pro 
své menší kamarády. Někteří z nich zjistili, jak 
náročné je děti zaujmout. Kolik času je potřeba 
na přípravu hodiny, která dává smysl. Také že 
čas vyučovací hodiny může být nepřítelem. 

Všichni, kteří si výuku vyzkoušeli, s  po-
mocí paní učitelek, hodinu pěkně zvládli a vý-
měnu rolí si užili.

Zuzana Brunclíková,
učitelka ZŠ
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PANGEA
I v letošním školním roce proběhla na naší 

škole matematická soutěž Pangea, letos zamě-
řená na praktické využití matematiky v oblas-
tech knih, strojů a  různých přístrojů. Do sou-
těže se letos dobrovolně zapojilo celkem 36 
žáků, od 5. do 9. ročníku, což svědčí o velkém 
zájmu o  matematiku na  této škole. Soutěž je 
rozdělená do  pěti kategorií, podle ročníků. 
V kategorii pátého ročníku se na prvním místě 
umístila Nikol Balarinová z V. A, v šestém roč-
níku Filip Nevřela z VI. B, v sedmém ročníku 
Mikuláš Malohlava z VII. B, v osmém ročníku 
Sofie Kurková z VIII. B a v devátém ročníku 
Josef Baránek. Všichni soutěžící obdrží cer-
tifikáty, které sdělují jejich umístění na škole, 
v Moravskoslezském kraji i v celé ČR. 

Vítězům gratulujeme a  přejeme hodně 
štěstí v této soutěži i v dalších letech.

Josef Mitoraj, učitel ZŠ

SOUTĚŽ VE VIRTUÁLNÍM SVAŘOVÁNÍ

Dne 4. března 2025 se na  Střední škole 
technické – KOLOFÍK v Opavě konala soutěž 
ve  virtuálním svařování určená pro žáky 8. 
ročníků základních škol.

Soutěže se zúčastnilo celkem 16 týmů 
z různých základních škol. Soutěží se na svá-
řečkách SOLDEMATIC, které pracují ve  vir-
tuální realitě, výkon soutěžících se zazname-
nává v  počítačovém programu a  ten na  konci 
vyhodnotí nejlepší svářeče. Kromě samotného 
soutěžního klání měli žáci jedinečnou příle-
žitost prohlédnout si školní areál, navštívit 
odborné dílny a seznámit se s moderní strojní 

technikou. Velký zájem vzbudily především 
CNC stroje a  lasery, které představují špičku 
současné průmyslové výroby.

Naši školu reprezentovali Ondra Dvořák, 
Lukáš Gratza a  František Tomíček. V  silné 
konkurenci podali všichni skvělé výkony, při-
čemž  Ondra Dvořák zazářil v  kategorii jed-
notlivců a  obsadil fantastické 2. místo!  Jeho 
precizní práce a  soustředěnost mu vynesly 
stříbrnou příčku mezi nejlepšími mladými svá-
řeči. Všem našim reprezentantům děkujeme 
za vzornou reprezentaci školy a Ondrovi gra-
tulujeme k vynikajícímu výsledku!

Veronika Lukovicsová, asistentka pedagoga

ZDRAVÁ 5
V průběhu března proběhl na naší škole 

projekt Zdravá pětka, realizovaný obchod-
ním řetězcem Albert. 

Děti se během něj dozvěděly mnoho zají-
mavých informací nejen o zdravé stravě, ale 
také o  správném životním stylu. Na  mode-
lovém talíři, rozděleném do čtyř základních 
skupin –  zelenina a  ovoce, sacharidy, tuky 
a bílkoviny – si názorně roztřídily potraviny 
podle kartiček s  obrázky. Poté si sestavily 
vlastní vyvážený jídelníček na celý den tak, 
aby splňoval zásady zdravého stravování. 

Další aktivitou bylo skládání obrázků 
znázorňujících cestu vybraného produktu 
od prvopočátku až po  jeho příchod ke  spo-
třebiteli. Děti také tvořily věty, které roz-
víjely jejich komunikační dovednosti. 
Pracovaly ve  skupinách a  za  splněné úkoly 
sbíraly žetony. 

Nejúspěšnější řešitelé si nakonec od-
nesli domů magnetku jako milou vzpomínku 
na tento zajímavý a zábavný den.

Kamila Šoltysová, 
učitelka ZŠ

OKRESNÍ KOLO V BASKETBALU
Okresní kolo basketbalu na naší škole! 

Štěpánkovičtí kluci bojovali statečně. Dne 
3. dubna 2025 se na naší škole uskutečni-
lo okresní kolo basketbalu starších chlap-
ců. Původně se měly turnaje zúčastnit tři 
školy – Štěpánkovice, Ludgeřovice a Opava 
(Boženy Němcové). Nakonec však do  boje 
nastoupily pouze dva týmy: Štěpánkovice 
a Opava.

Naši hráči se postavili proti soupeři 
složenému z basketbalistů, což pro ně byla 
velká výzva. Přesto se nevzdali a  na  hřišti 

předvedli odhodlaný výkon plný rychlých 
akcí a  protiútoků. Atmosféra zápasu byla 
skvělá a všichni si hru užili. I když konečné 
skóre 9:31 hovoří jasně ve prospěch soupeře, 
naši kluci si z  turnaje odnášejí cenné zku-
šenosti a  odhodlání do dalších sportovních 
klání. Hlavy rozhodně nevěší a  už nyní se 
těší na jarní sportovní sezónu, v níž je brzy 
čeká turnaj v minifotbale.

Držíme  palce  a  věříme,  že  nás  če-
kají další skvělé sportovní zážitky! 

Klukům  děkuji  za  reprezentaci a  těším 
se na příště.
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NAŠE DÍVKY POPRVÉ 
NA OKRESNÍM FINÁLE 

VE SPORTOVNÍ GYMNASTICE
Dne 26. března 2025 se naše dívky 

vůbec poprvé zúčastnily okresního finále 
ve  sportovní gymnastice, které se konalo 

na  Základní škole v  Opavě-Komárově. 
Soutěž byla velmi náročná, neboť se jí 
zúčastnilo celkem 21 škol, což znamenalo 
dlouhý a soutěživý den plný gymnastických 
výkonů.

Naše mladší družstvo ve  složení Nina 
Nováková IV.A, Julie Pavlíková IV., Amálie 
Malčeková V.B a Hanka Jarkulišová V.B bo-
jovalo statečně a  zvládlo všechny tři disci-
plíny – hrazdu, přeskok a prostná. Jejich úsilí 
jim vyneslo krásné 7. místo.

Starší děvčata, která soutěžila ve složení 
ALena Malohlavová VI.B, Sára Lukovocsová 
VI.B, Ali Stanjurová VII.B a  Sophie 
Solischová VII.B, předvedla perfektní se-
stavy a  i  přes velkou konkurenci závodních 
gymnastek si vybojovala skvělé 3. místo.

Všem našim závodnicím děkujeme 
za skvělou reprezentaci školy a doufáme, že 
se gymnastika stane pevnou součástí našich 
sportovních aktivit i v dalších letech!

Markéta Bínová,
učitelka ZŠ

VELIKONOČNÍ 
BRUSLENÍ

Ve čtvrtek 3. dubna 2025 se žáci naší školy 
zúčastnili Velikonočního bruslení, které bylo 
náhradou za  tradiční Mikulášské bruslení. 
To se bohužel v prosinci nemohlo uskutečnit 
kvůli naplněnosti ledové plochy po povodních 
v Opavě.Na ledě měli žáci možnost procvičit 
své bruslařské dovednosti, zlepšit stabilitu 
a  rychlost a  také si zahrát hokej.  Celá akce 
proběhla v přátelské atmosféře a děti si ji na-
plno užily.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na orga-
nizaci, a  těšíme se na další sportovní zážitky 
na ledě!

JAK SE DĚLÁ 
KOMIKS

Před 55 lety vyšel první díl oblíbeného 
komiksu Čtyřlístku. To bylo panu spisovateli 
J. W. Procházkovi zrovna 10 let, jako našim 
čtvrťákům. Je autorem tří knih o  Vynálezci 
Alvovi, čtyř knih dětských detektivek série 
Tajná dvojka a již tři roky píše další příběhy 
Čtyřlístku. A právě pana Procházku jsme dnes 
přivítali v naši základní škole při příležitosti 
projektového dne pro děti 2, 3 a 4. ročníku. 

Projektový den s názvem „Jak se dělá ko-
miks“ dětem představil práci scénáristů, kolo-
ristů, letristů i výtvarníků. Samotný pan scé-
nárista Procházka dětem vyprávěl a popisoval 
své zážitky, které během své dlouhé práce pro 
komiksový svět zažil. Žáci si měli možnost 
nakreslit své vlastní postavy, dokreslovat ko-
miksy i  dopisovat bubliny jednotlivým hrdi-
nům a jako dárek si odnesli 1. díl komiksového 
časopisu.

POHÁR ROZHLASU V OPAVĚ
Ve  středu 7. května jsme se zúčastnili 

atletických závodů Pohár rozhlasu v  Opavě 
také s žáky 6. a 7.tříd. Celkem se na start po-
stavilo kolem 200 závodníků a závodnic z 12 
různých základních škol, takže konkurence 
byla opravdu veliká. Tým dívek ve  složení: 
Mušíková, Neudörflerová, Galejová, Rýmlová, 
Schreierová, Malohlavová a  Lukovicsová 
si vedl skvěle! V  silné konkurenci ostatních 
žaček byly holky schopny vybojovat krásné 5. 
místo. Výrazný úspěch zaznamenala Markéta 
Mušíková, která si ve skoku vysokém skočila 
osobní rekord výkonem 134 cm a  vybojovala 
fantastické 2. místo.

Tým našich chlapců (Malohlava M., 
Baránek Š., Vendelín, Tomíček, Hanzlík 
a  Michal) v  Opavě ukázal, že i  na  menších 
školách se dá dělat kvalitní atletika. Po  skvě-
lých individuálních i  týmových výkonech si 
domů odvezl stříbrnou medaili. Téměř všichni 
kluci se dokázali umístit do  top 10 ve  svých 
disciplínách, což je samo o  sobě obrovský 
úspěch.  Vyzdvihnu výkon Mikyho Malohlavy 
ze VII.B, který ovládl skok vysoký a tuto dis-
ciplínu vyhrál svým povedeným pokusem 
na 154 cm. Navíc doběhl celkově druhý v běhu 
na  1000 metrů, kde se utkal s  početnou sku-
pinkou opavských fotbalistů. Štěpa Baránek 
ze VII.A vybojoval stříbro za hod kriketovým 
míčkem. Skvělý výkon předvedla také naše 
chlapecká štafeta (Hnazlík, Vendelín, Tomíček 
a  Malohlava), která s  časem 32,59 sekund 

suverénně zvítězila nad všemi ostatními týmy.
Děkuji všem reprezentantům za  krásný 

den a  výbornou sportovní reprezentaci školy. 
Budeme držet palce, aby nasbírané body sta-
čily na  postup do  krajského finále, které se 
uskuteční ještě během května opět na Tyršově 
stadioně v Opavě a kam se dostane pouze nej-
lepších 10 škol z celého kraje.
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OCHRANA OSOB ZA MIMOŘÁDNÝCH UDÁLOSTÍ
Dne 9. května 2025 proběhl na  naší 

škole celodenní projektový den zaměřený 
na  téma „Ochrana osob při mimořádných 
událostech“. Tento projekt byl určen pro 
všechny žáky 1.–9. ročníku a  jeho hlavním 
cílem bylo prohloubit znalosti dětí v  oblasti 

krizového chování a posílit praktické doved-
nosti důležité pro zvládání mimořádných 
situací. Součástí programu byla spolupráce 
se složkami Integrovaného záchranného sys-
tému ČR, zejména se Sborem dobrovolných 
hasičů Štěpánkovice a Policií ČR. 

Stanoviště zaměřené na  činnost hasičů 
vedl pan Vojtěch Feher (SDH Štěpánkovice), 
stanoviště Policie ČR pprap. Dominik Jorda.
Projektový den zahrnoval celkem 13 stano-
višť, na kterých se žáci po menších skupinkách 
střídali podle připraveného časového harmo-
nogramu. Celkem se projektu zúčastnilo 266 
žáků, kteří pracovali pod vedením svých uči-
telů a odborných lektorů z řad IZS. Všichni pe-
dagogové a zástupci IZS zaslouží velké podě-
kování za svou profesionální a vstřícnou práci 
s dětmi v průběhu celého dne.

V  rámci projektu proběhl také elektro-
nický desetiminutový test zaměřený na  ově-
ření získaných znalostí. Výsledky testu potvr-
dily velmi dobré porozumění tématu a aktivní 
zapojení žáků. Po  ukončení praktické části 
následovalo ve  třídách reflektivní hodnocení 
a  diskuse s  třídními učiteli. Žáci sdíleli své 
postřehy, dojmy a  nové poznatky.  Projekt byl 
splněn v plném rozsahu a splnil své vzdělávací 
i  výchovné cíle. Cvičná evakuace školy pro-
běhla zcela dle plánu. Pořízena byla fotodo-
kumentace, pracovní listy, výtvarné výstupy 
a  podrobné zápisy z  jednotlivých stanovišť, 
které budou sloužit jako podklad pro další 
práci školy v  oblasti bezpečnosti a  krizové 
připravenosti.

� Martin Večerek, zástupce ředitelky ZŠ

ŽIVOT MÁ MNOHO PODOB
Naši školu nedávno navštívil pan Ladislav 

Holba se svým vodicím psem dr-Kellym 
v  rámci besedy s  názvem  „Život má mnoho 
podob – Život s  vodicím psem“. Beseda byla 
nejen poutavá, ale i velmi poučná a inspiru-
jící. Žáci i učitelé měli jedinečnou příležitost 
nahlédnout do světa lidí se zrakovým či kom-
binovaným postižením. Pan Holba sdílel své 
osobní zkušenosti a přiblížil nám, jak nároč-
né a zároveň důležité je připravit asistenčního 
psa tak, aby se skutečně stal  „očima“ svého 
majitele.

Výcvik takového psa je dlouhodobý, dů-
sledný a  vyžaduje velké úsilí jak od  trenérů, 
tak od samotného psa. Vodicí pes se musí na-
učit rozpoznávat překážky, reagovat na hlasové 
povely a bezpečně provázet svého pána v růz-
ných situacích každodenního života. Součástí 
besedy bylo i  vysvětlení rozdílů mezi jednot-
livými typy slepeckých holí – čistě bílá hůl 
slouží lidem se zrakovým postižením, zatímco 
bíločervená značí kombinované postižení 
zraku a sluchu. Děti se dozvěděly, jak správně 
pomoci člověku se zrakovým nebo kombinova-
ným postižením – ať už na ulici, nebo napří-
klad v obchodě. Velmi zajímavá byla i ukázka 
Braillova písma a představení mobilní aplikace, 
která pomocí fotoaparátu rozpozná a následně 
hlasově popíše obsah fotografie. Tato technolo-
gie je pro nevidomé obrovským pomocníkem 
v každodenním životě.Pan Ladislav byl velmi 

vstřícný, ochotně odpovídal na zvídavé otázky 
našich žáků a vytvořil příjemnou, otevřenou at-
mosféru. Celé setkání bylo pro všechny velkým 
obohacením a hlubokým zamyšlením nad tím, 
co vše obnáší život s postižením – a jak důleži-
tou roli v něm může hrát čtyřnohý pomocník.

Součástí tohoto projektu je také nově na-
vázaná  spolupráce s  Charitou sv. Alexandra, 
která dlouhodobě podporuje osoby se zdravot-
ním postižením v pracovním uplatnění. Během 

konzultačních hodin si budou moci návštěvníci 
školy ve  vstupní hale prohlédnout, zakoupit 
nebo objednat ručně vyráběné produkty z chrá-
něných dílen. Zakoupením těchto výrobků 
podpoří veřejnost nejen dobrou věc, ale odnese 
si i originální předmět s hlubokým příběhem. 
Děkujeme panu Holbovi i dr-Kellymu za milou 
návštěvu a přínosnou besedu!

Veronika Plánková,
učitelka ZŠ
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Mateřská škola

DIVADLO ENTENTÝKY
MYŠKA KLÁRKA, VEVERKA TERKA 

A ZTRACENÁ KUŘÁTKA
V úterý 18. března k nám do mateřské školy 

přijelo divadélko Ententýky. Myška Klárka 
a  veverka Terka přivezly pohádku O  zatoula-
ných kuřátkách. 

Pohádka plná krásného příběhu o  zvířát-
kách, jaru a  Velikonocích se nám všem moc 
líbila. A ztracená vajíčka se na konci pohádky 
našla, zůstaly z  nich jen   prázdné skořápky, 
protože se z  nich slepičce vylíhla dvě krásná 
kuřátka. Pohádku jsme si moc užili.

DEN ČARODĚJŮ 
A ČARODĚJNIC

Hurá! Máme tady poslední duben!�  
V  tento den přišly všechny děti do  školky 
jako malí čarodějové a čarodějnice. Od rána 
jsme se připravovali na  kouzelné dopoledne 
plné her, zábavy, smíchu a  kouzlení. Paní 
učitelky-čarodějky pro nás připravily krásné 
dopoledne. 

Na zahradě začalo to pravé, super dopole-
dne. Děti si s  hlavními čarodějkami prochá-
zely různá sportovní stanoviště a plnily úkoly. 
Velkým zážitkem bylo, když čarodějky Terka 
a  Míša kouzlily lektvar lásky, zdraví a  štěstí. 
Povedl se! Jen se pak podívejte, jak jsme 
šťastní! Na konci našeho dopoledne jsme spo-
lečně upálili zlou čarodějnici, která nám chtěla 
škodit. Oheň nám pomohli uhasit hasiči (tatí-
nek a dědeček Štěpánka Ondrufa). 

Děkujeme za váš dozor  a pomoc. Celé do-
poledne se nám moc líbilo. 

A jestli chcete něco vykouzlit či vyčarovat, 
zastavte se. Rádi vám pomůžeme.

Vaše čarodějky a čarodějové ze školky.

LESEWETTBEWERB 
SOUTĚŽ VE ČTENÍ NĚMECKÝCH TEXTŮ

Jako už každoročně připravilo odděle-
ní germanistiky Slezské univerzity v  Opavě 
a  PRO LINQUA pro žáky základních 
a  středních škol soutěž  Lese-, Video- und 
Dramawettbewerb. Cílem soutěže je zábavnou 
formou motivovat žáky učící se němčinu. Žáci 
naší školy se zúčastnili části Lesewetbewerb. 

Soutěžící si připravili ke čtení předem daný 
text z knihy pro mládež.  Akce byla rozdělena 
do  dvou kategorií, pro základní školy a  pro 
střední školy. Soutěž se uskutečnila   6.5.2025 
v budově Slezské univerzity v Opavě.

Do soutěže se zapojili také žáci zahranič-
ních škol. Z naší školy se akce zúčastnila 3 děv-
čata, Lenka Lavičková   z  IX.ročníku   a  Julie 
Hartošová z  VIII.A a  Dominika Nowická 

z  VIII. B. Účastníce sice neobsadily první 
příčky v soutěži, ale byly také úspěšní. Všichni 
dostali účastnický list a  drobnou upomínku. 
Především však získali novou zkušenost.

Kamila Fialová, učitelka ZŠ

Kdo myslí na rok,  
pěstuje květiny,

kdo na roky,  
sází stromy

a kdo na budoucnost,  
vychovává děti.

ZOUBKY JAKO PERLIČKY  
A DĚTI Z KUŘÁTEK

„Zoubky jako perličky“ bylo naše projek-
tové vzdělávání. Den věnovaný hygieně zoub-
ků byl pro nás všechny velkým přínosem. 

Do školky za námi přišla maminka Petříka 
Lhotského, která pracuje jako zubní dentistka. 
Zábavné dopoledne plné pohádkového pří-
běhu o  medvídkovi, kterého bolel zoubek 
a vyprávění o tom, jak si máme správně čistit 
zoubky. 

Každý si vyzkoušel na  maketách chrupu 
správné čistění zoubků, třídili jsme obrázky 
zdravých potravin a plnily jsme úkoly pejska 
Káji. 

Na  závěr jsme všichni získali Řád zdra-
vých zoubků a  plný tácek ovoce. Petříkově 
mamince moc děkujeme za  její krásnou 
ukázku zubní hygieny!

Ivana Lihotská,
zástupkyně ředitelky pro MŠ
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MALÍ BAJSLÍŘI VE ŠKOLCE

V pondělí 7. dubna k nám do školky přijeli 
dva prima stolaři p. Martin a Jirka. Pro naše 
děti pod hlavičkou MAP Hlučínsko připravili 
edukační program pro děti. 

Nejprve se děti dozvěděly, co všechno ob-
náší profese stolaře a truhláře, poznávaly různé 
nářadí, které stolaři potřebují a  hlavně si vy-
zkoušely, jak se s  nimi pracuje. Vyráběly si 

dřevěné medaile, které si odpoledne odnesly 
domů. Děti čekalo hodně práce, řezaly pilkou, 
brousily pilníkem a smirkovou houbičkou, vr-
taly opravdickou vrtačkou dírku, malovaly, la-
kovaly a  medaile byla hotová. Moc se jim to 
povedlo. Na  jednom stanovišti se učily šrou-
bovat šrouby různých velikostí a šroubovákem 
zašroubovat různé vruty. 

Bylo to prima dopoledne. Děkujeme!

ŽÁCI 2. TŘÍDY 
VE ŠKOLCE

Děti z 2.A třídy přišly dětem přečíst příběh 
medvídka Pú. Předvedly nám, jak krásně umí 
číst a co se všechno ve škole naučili. Společně 
jsme si zavzpomínali, jaké to bylo, když chodili 
do školky oni. Bylo to milé setkání.

VÍTÁNÍ JARA 
A DĚTI ZE 
SLUNÍČEK

Jako symbol ukončení zimy a přivítání jara 
jsme  s  dětmi vyrobili Morénu, kterou jsme  
v pátek 28. 3. 2025, rozhodli vynést pryč z naší 
školky. Cestou jsme si zpívali jarní písničky, 
sledovali jsme jarní zahrádky a  první jarní 
květiny. Šli jsme cyklostezkou kolem nádraží, 
kde jsme našli malý potůček vody, kde jsme 
Morénu vyhodili. 

Celý výlet jsme zakončili piknikem.
Michaela Rubá, učitelka MŠ

ÚKLID ZAHRADY PO ZIMĚ
S  příchodem jara se probouzí nejen pří-

roda, ale i  naše školková zahrada. A  protože 
chceme, aby byla krásná, bezpečná a  připra-
vená na hry a dobrodružství v  teplých dnech, 
pustily se do práce děti třídy Motýlků. 

Společně jsme shrabali staré listí, uklidili 
větvičky, které napadaly přes zimu a vyčistili 
keře. Děti s nadšením pomáhaly zametat, sbí-
rat přírodniny a vše uklidit do pytlů. Nechybělo 
ani povídání o tom, proč je důležité o přírodu 
pečovat, a jak můžeme všichni přispět k tomu, 
aby kolem nás bylo hezky. Děti si vyzkoušely 
práci s hráběmi, lopatkami i kolečky a moc je 
to bavilo. Na  závěr jsme si zahráli jarní hry 
a pochválili všechny malé zahradníky za skvě-
lou práci. Teď už se těšíme na  teplé dny, kdy 
si budeme na  naší krásně upravené zahradě 
hrát, sportovat a pozorovat, jak všechno kvete 
a roste.� Terezie Fojtíková, učitelka MŠ

POZOR ŠPINĎUROVÉ UKLIĎME SI ZAHRADU
Pozor, pozor! �  

Na  naší školičkové zahradě se usadili 
čtyři Špinďurové a  udělali nám tam pěkný 
nepořádek.

Rozházeli spoustu odpadků a plastů a ve-
sele si v  nich lebedili. Říkali nám, že je teď 

zahrada jejich a  my tam nemáme vůbec cho-
dit. Špinďurové chtějí obsadit celou naši pla-
netu Zemi. My ji nedáme, a proto jsme naučili 
Špinďury pořádku. 

Teď už uklízí, třídí odpad, dokonce se 
umyli a  oblékli do  čistého oblečení. Jen se 
podívejte.
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Dětská skupina

DEN 
OTEVŘENÝCH 

DVEŘÍ
V  pátek 21. března 2025 proběhl v  naší 

dětské skupině Den otevřených dveří. Rodiče 
i  široká veřejnost měli možnost nahlédnout 
do  našeho každodenního provozu a  seznámit 
se s prostředím, chůvami a programem, který 
dětem nabízíme.

Děkujeme všem, kteří nás přišli navštívit.

ČARODĚJNICKÝ REJ V NAŠÍ SKUPINĚ

Dne 30. dubna v naší dětské skupině pro-
běhl kouzelný den plný her, zábavy a čaroděj-
nických kouzel. Uspořádali jsme tradiční čaro-
dějnický rej, při kterém se celá skupinka pro-
měnila v rejdiště malých čarodějnic a čarodějů. 

Děti dorazily ve  skvělých kostýmech a  celou 
skupinu zaplnila veselá a  čarovná atmosféra. 
Tančil se čarodějnický tanec, vařily kouzelné 
lektvary a soutěžilo se. Celé dopoledne jsme si 
moc užili.

OSLAVA PRVNÍCH NAROZENIN
V dubnu to byl rok, co jsme otevřeli dveře 

naší Dětské skupiny Štěpánek a přivítali první 
zvídavé dětské tváře. Od té doby jsme společně 
zažili nespočet dobrodružství, učili se novým 
věcem, objevovali svět kolem sebe, hráli si, 
tvořili a rostli – každý svým vlastním tempem, 
ale všichni společně.

Za  ten rok jsme prožili spoustu krásných 
momentů. Byla to jízda – plná výzev, radosti 
a  velkého množství nezapomenutelných chvi-
lek. A  přesně v  tomto duchu se nesla i  naše 
narozeninová oslava! Připravili jsme pro děti 

oslavu, jak se patří. Čekal je krásně nazdo-
bený dort, oblíbené hry, tanec, balónky, drobné 
dárky a hlavně – spousta smíchu a dobré nálady. 

Děkujeme všem rodičům za důvěru, kterou 
nám projevují, že svěřili své děti právě nám. 
Děkujeme dětem za  jejich úsměvy, zvídavost 
a  spontánnost, která dělá každý den jedineč-
ným. A  v  neposlední řadě děkuji celému na-
šemu skvělému týmu, který každý den tvoří 
prostředí plné bezpečí, podpory a  pohody 
v naší dětské skupině.

Soňa Winkler,
ředitelka DS Štěpánek

Spolky

ŘEZ OVOCNÝCH STROMŮ
V  neděli 23. března 2025 jsme 

ve  Štěpánkovicích uspořádali přednášku 
na  téma „Řez ovocných stromů“ pod ve-
dením odborného instruktora ČZS pana 
Miroslava Přasličáka. 

Nejprve proběhla teoretická část s  vi-
deoukázkami a potom následovala praktická 
ukázka přímo v  terénu na  stromcích. Této 

akce se zúčastnilo 46 zahrádkářů jak z  naší 
obce, tak i  z  okolních vesnic. Po  přednášce 
jsme mohli s  panem Přasličákem podeba-
tovat o  různých problémech týkajících se 
zahrádkaření. 

Akce byla všemi hodnocená jako velmi 
zdařilá.

Vilém Tomíček,  
ZO ČZS Štěpánkovice 
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UKLIĎME ŠTĚPÁNKOVICE
Dobrovolníci ve  Štěpánkovicích 

a  Svobodě v  sobotu 29. března prokázali 
neuvěřitelné odhodlání, když se zapoji-
li do  akce Ukliďme Štěpánkovice. S  pytli 
na odpadky a nadšením se pustili do čištění 
okolí své obce a během několika hodin se-
sbírali dohromady téměř půl tuny odpadu. 

Tato obrovská snaha, srovnatelná s  od-
straněním malého slona nečistot, proměnila 
opět naše okolí k lepšímu. Spolek Greenspol 
vyjadřuje hluboké poděkování všem, kteří 
věnovali svůj volný čas a  přispěli k  čistěj-
šímu a  krásnějšímu prostředí. Zvláštní dík 
patří panu Vojtěchu Šímovi za  jeho dlouho-
letou organizační podporu akce ve Svobodě.

Při úklidu se nejčastěji nacházely PET 
lahve a plechovky s překvapivým množstvím 

obalů od hašlerek v závěsu. Kuriózním nále-
zem byl i značný počet odhozených stíracích 
losů a  placatek, což s  úsměvem poukazuje 
na některé lokální zvyklosti. Nicméně, díky 
obětavosti všech zúčastněných, veškerý tento 

nepořádek nyní patří tam, kam má – do po-
pelnic. Akce Ukliďme Štěpánkovice tak opět 
potvrdila, že společnými silami a  s  odhod-
láním lze dosáhnout skvělých výsledků pro 
naši obec.

ŠTĚPÁNKOVICKÝ DEN UDRŽITELNOSTI
Sobotní větrné odpoledne 26. dubna pat-

řilo ve Štěpánkovicích prvnímu ročníku Dne 
udržitelnosti. Akce, která si dala za cíl propo-
jit zábavu s osvětou v oblasti ekologie a udr-
žitelného života, přilákala množství obyvatel 
všech věkových kategorií. Bohatý program 
nabídl každému něco zajímavého. Od  nej-
menších diváků, kteří si užili dětské kino, až 
po dospělé, kteří se s chutí zapojili do nejrůz-
nějších workshopů. 

Zájem vzbudila praktická ukázka péče 
o  stromy pod vedením pana Tomíčka, stejně 
jako poutavá lekce první pomoci, kterou sro-
zumitelně a  poutavě prezentovala Veronika 

Jurdičová. Kinosál pak ožil zajímavou před-
náškou o včelaření a širších souvislostech udr-
žitelnosti v podání pana Habury.

Absolutním hitem celého dne se bezpo-
chyby stala dynamická ukázka práce policej-
ního psovoda Lumíra Prejdy a jeho čtyřnohého 
parťáka. Nadšení diváků nebralo konce, když 
sledovali dovednost a  poslušnost policejního 
psa při plnění náročných úkolů. Kromě vzdě-
lávací a zábavné části akce proběhl také další 
oblíbený Štěpánkovický SWAP – soused-
ská výměna věcí. I  tentokrát se potvrdilo, že 
myšlenka sdílení a  opětovného využití má 
ve  Štěpánkovicích silné kořeny. S  neuvěřitel-
ným množstvím více než tří tun vyměněných 

předmětů se SWAP stal jasným důkazem 
komunitní soudržnosti a  snahy o  snižování 
odpadu.

Pro nejmladší návštěvníky byl připraven 
speciální program, na  jehož realizaci se podí-
lely spřátelené místní spolky. Dětská skupina 
Štěpánek s  Jezdeckým spolkem Cipísek za-
jistily zábavnou dětskou stezku plnou úkolů 
a oblíbené jízdy na ponících, které dětem vy-
kouzlily úsměvy na tvářích. Myslivecký spolek 
Štěpánka připravil pro děti ukázku jejich práce 
a hladové žaludky návštěvníků uspokojily vý-
borně připravené pečené makrely a bohaté ob-
čerstvení, o které se s péčí postaralo SRPDŠ.

Spolek Greenspol by rád touto cestou vyjá-
dřil upřímné poděkování všem, kteří se na pří-
pravě a  realizaci Štěpánkovického dne udrži-
telnosti podíleli. Zvláštní poděkování patří 
Mysliveckému spolku Štěpánka, Dětské sku-
pině Štěpánek a  Jezdeckému spolku Cipísek 
za  jejich cennou pomoc s  programem pro 
děti. Dále děkujeme Veronice Jurdičové, panu 
Tomíčkovi, panu Prejdovi a  všem přednášejí-
cím za jejich poutavé a obohacující příspěvky. 
V  neposlední řadě patří velký dík SRPDŠ 
za zajištění chutného občerstvení a všem dob-
rovolníkům a návštěvníkům, kteří svou účastí 
přispěli k úspěchu této první, ale jistě ne po-
slední akce zaměřené na  udržitelnost v  naší 
obci.� Václav Poštulka,

předseda spolku GREENSPOL

Na obsahu zpravodaje se můžete podílet i Vy!
Budeme rádi, pokud nám budete během celého roku průběžně zasílat své postřehy,  

fotografie, nebo zprávy o akcích, které pořádáte na e-mail:
zpravodaj@stepankovice.cz

Děkujeme a těšíme se na vaši odezvu, náměty a příklady  dobré práce.
Vaše redakce
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KVĚTEN PATŘÍ SVÁTKU SV. FLORIÁNA
Začátek května je u  hasičů zasvěcen 

k svátku patrona sv. Floriána.

Sobota 3. května byla časově náročná. 
V jeden den se naši členové účastnili hned dvou 
mší svatých za našeho patrona. Jedna delegace 
jela za  našimi polskými přáteli do  Wojnowic 
na mši, která byla sloužena v 9:30 hodin a další 
naši zástupci sboru jeli na  Okrskové setkaní 
praporu do Rohova, kde místní sbor oslavil vý-
ročí 100 let od založení. Zde byla mše sloužena 

ve 14:00 hodin. Další týden v neděli 11. května 
se sloužila mše svatá v našem kostele za živé 
a zemřelé hasiče z farnosti, na kterou také při-
jeli i polští přátelé. 

V  sobotu 17. května jsme se v  Opavě 
účastnili velké události. Byly zde tři akce 
v  jedné. Uspořádalo se 2. setkání hasič-
ských praporů  Moravskoslezského kraje, 28. 
Svatofloriánské setkání hasičů  a  hasičských 
zástav okresu Opava a 80. výročí založení pro-
fesionálního sboru hasičů v Opavě.

PŘÁNÍ 
K NAROZENINÁM

V neděli 20. května se v areálu u zahrád-
kářů uskutečnilo Velikonoční agápe spojené 
s  oslavou 40. let našeho pana faráře Jana 
Zelenky. 

Tohoto setkání se účastnilo hodně farníků 
a  za  hasiče ze Štěpánkovic byl popřát starosta 
sboru Rudolf Volný a  Marek Ondruf. Popřáli 
jsme mu vše nejlepší k jeho kulatým narozeni-
nám, předali dar a tričko sboru s jeho jménem. 

OPAVSKÁ RALLY 2025
Opavská rally soutěž, nesoutěž, velká zku-

šenost pro zasahující hasiče.

V sobotu 26. dubna 2025 se v katastrálním 
území obcí Neplachovice a  přilehlém okolí 
uskutečnil již šestý ročník Opavské rally, které 
jsme se zúčastnili. Do  akce pořádané OSH 
Opava spolu s okresní odbornou radou represe, 
SDH Neplachovice, se zapojilo deset jednotek 
z okresu Opava rozdělených do dvou kategorií. 
Jednotky plnily přichystané úkoly v počtu jeden 
velitel a tři hasiči s vlastní technikou (dopravní 
automobil nebo cisterna). Při jednotlivých úko-
lech používali výbavu z vlastních automobilů. 

Soutěž začala v 9:00 hodin ve sportovním 
areálu na ulici Cihelní, kde byly jednotky se-
známeny s  pravidly a  rozděleny do  skupin. 
Každá jednotka postupně objížděla celkem 
šest stanovišť a každé představovalo jiný úkol. 
První stanoviště bylo zaměřeno na  hledání 
cyklisty, který byl nalezen v  odvodňovacím 
příkopu a  měl v  noze zaražená řídítka. Zde 
musely jednotky poskytnout první pomoc 
a transportovat raněného k sanitce. Na dalších 
stanovištích se mohli setkat s  vyhledáváním 
osob v  neznámém a  zakouřeném prostředí  
s poskytnutím první pomoci, vyproštění osoby 
z garáže, kde při dobíjení vzplála elektrokolo-
běžka, požár, kde byla použita dálková doprava 
vody z rybníka. Na posledním stanovišti čekal 

na  účastníky písemný test z  odborných zna-
lostí, který prověřil, jak dobře jsou hasiči při-
praveni teoreticky. Pro řidiče byla připravena 
jízda zručnosti na přesnost. 

Hlavním cílem rally je, umožnit členům 
dobrovolných jednotek vyzkoušet si různé si-
tuace, které se neobjevují v jejich každodenním 
životě příliš často, ale i na  to musí být dosta-
tečně připraveni. Sami pak mohou vyhodnotit, 
kterým tématům by mohli věnovat svou další 
odbornou přípravu.

HAVÍŘOVSKÁ HALA 2025
V  sobotu 22. února 2025 se konal 

v  Havířově již 35. ročník halové pohárové 
soutěže mladých hasičů.

Soutěžilo se ve třech disciplínách, a to šta-
feta dvojic, štafeta 4x40m a štafeta uzlů. 

V mladší kategorii jsme soutěžili s dalšími 
35 týmy. Naši nejsilnější stránkou se stala šta-
feta 4x40m, kde se naše družstvo umístilo na 10. 
místě. Po  sečtení všech tří disciplín odjíždíme 
s  krásným 16. místem. Starší žáci se v  celko-
vém pořadí umístili na nižší příčce než mladší 

družstvo, zato jejich boj byl výrazně nároč-
nější, jelikož soupeřili mezi dalšími 41 týmy. To 
znamenalo vydat ze sebe všechnu snahu, úsilí 
a předvést, v čem se na svých trénincích zlep-
šují. Jejich nejlepšími disciplínami se stala šta-
feta 4x40m, kde se umístili na 22. příčce. Jejich 
celkové umístění bylo na 33. místě. 

Obě naše družstva odjížděla domů s dalšími 
zkušenostmi a  nadšením do  další Havířovské 
haly, která nás čeká zase příští rok v únoru.

referent prevence SDH 
Štěpánkovice Marek Ondruf
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HASIČI 
VE ŠKOLE

V  pátek 9. května 2025 nebyl ve  škole 
klasický vyučující den, ale tematicky bran-
ný den – Ochrana člověka za mimořádných 
okolností.

V 8:00h proběhla evakuace žáků ze školy 
na školní hřiště. Poté se přesunuli k asfaltové 
ploše, kde jsou kontejnery. Zde jsme měli 
pro děti připravenou ukázku nehody chlapce 
na  elektrokoloběžce s  jejím vznícením, po-
skytnutí první pomoci a transport raněného. 
Hašení elektrokoloběžky systémem IFA (pří-
stup k hořícímu předmětu s neznámým poho-
nem). Pro žáky si učitelé připravili 15 stano-
višť s různými úkoly. 

Jedno z těchto stanovišť jsme měli i my, 
a  to ukázku hasičské techniky a vše, co vo-
zíme v našem voze. Vybavení na první pomoc, 
povodně, nebezpečný hmyz (sršně), pilařské 
vybavení, hasicí vybavení atd… Jsme rádi, že 
jsme mohli škole pomoct s tímto tematickým 
dnem a udělat žákům osvětu.

Marek Ondruf,
velitel družstva JSDH obce Štěpánkovice

CHARITATIVNÍ FLORBALOVÝ TURNAJ ŠTRBSKÝCH HASIČŮ
Dobrovolný hasičský sbor v  družebné 

obci Štrba zorganizoval v sobotu 12. dubna již 
2.  ročník charitativního florbalového turna-
je. Výtěžek z  akce ve  výši 4000 Eur věnovali 
Šimonu Matejkovi – 6letému chlapečkovi, který 
se narodil o  tři měsíce dříve. Během pobytu 

v nemocnici se nakazil bakterií, která způsobila 
zápal plic, sepsi a meningitidu. Dnes je moto-
ricky na úrovni miminka a  trpí poruchou slu-
chu. Vyšetření však ukázala, že jeho mozek není 
poškozen – pravděpodobnou příčinou problémů 
je porucha centrální nervové soustavy. 

Tenhle dojímavý příběh oslovil organi-
zátory turnaje, kteří ve  spolupráci s  našimi 
hasiči z  SDH Štěpánkovice zorganizovali 
akci s  účastí 12 družstev. Právě čeští hasiči 
předali rodině malého Šimona šek v hodnotě 
500 € přímo během turnaje.

Vítězi florbalového turnaje se stalo 
družstvo Mechanical Coffee z  Popradu, 
kteří si poradili se soupeři z  DHZ Šuňava 
(2. místo). Třetí místo vybojoval tým Jégriky 
z  Liptovského Mikuláše po  vítězství nad 
Spišskou Teplicí.

Na  dalších místech se umístily týmy 
Tatranské střely, Agroteam, Rozhanovce, 
Spišský Štiavnik a  tři domácí družstva ze 
Štrby.

V zápase o Pohár družby mezi DHZ Štrba 
a SDH Štěpánkovice zvítězili domácí. Po ne-
rozhodném výsledku v  řádném hracím čase 
rozhodlo až prodloužení, které přineslo ví-
tězství štrbských v poměru 2:1.

Turnaj navštívil i  starosta družební obce 
Štěpánkovice se svým zástupcem. Během akce 
se setkali se starostou obce Štrba Michalem 
Sýkorou a členy obou hasičských sborů.

Po skončení základní části turnaje násle-
dovalo losování bohaté tomboly, kterou se 
organizátorům podařilo získat od sponzorů. 
První lístek za  velkého potlesku vylosoval 
samotný Šimonek. Z celkem 57 cen od více 
než 70 sponzorů turnaje se těšili nejen vítě-
zové turnaje, ale i  všichni ostatní účastníci 
a fanoušci.

Tajemník DHZ Štrba Bc. Patrik Kováč
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OPAVSKÁ LIGA MLÁDEŽE
Dne 26. dubna2025 jsme se s  dětmi 

zúčastnily prvního jarního kola Opavské 
ligy, které se konalo v Těškovicích. 

Na  děti čekala štafeta požárních dvo-
jic a  požární útok. S  mladšími žáky jsme 

si první odběhli požární útok, který vy-
hráli s  časem pod 20 sekund. I  štafeta se 
našim dětem povedla a domů jsme odváželi 
krásné první místo. Starším žákům tato 
soutěž sedla o  něco méně a  získali hezké 
8. místo.

 O týden později jsme jeli s dětmi na kla-
sickou sobotní soutěž, tentokrát do Slavkova. 
proti předchozímu týdnu byla změna ve šta-
fetě, která se změnila na štafetu 4x60m. Tento 
týden nás děti mile překvapily, všechno jim 
klaplo a  tuto soutěž vyhráli. Našim starším 
žákům začátek jarní sezóny zatím moc ne-
sedl, ale oni ani jejich trenéři se nevzdávají 
a věří, že jim brzo začne hrát štěstí do karet. 
To se prokázalo na okrskovém kole 1. května 
opět ve Slavkově, kde se jim zadařilo a ko-
nečně vyhráli a  tím postoupili na  okres. 
Mladší žáci skončili na druhém místě a také 
postoupili dále. 

Naše zatím poslední odběhnuté kolo se 
konalo v  Opavě v  Kylešovicích. Starší žáci 
poskládali dokonce dvě družstva, ale i tak je 
bohužel štěstěna minula. Což ale vůbec ne-
vadí, i  to se stává, budou mít ještě spoustu 
možností to dohnat. Mladší žáci nás nezkla-
mali a umístili se na stříbrné příčce. 

Ještě nás s dětmi pár soutěží čeká a jedna 
z nich je i u nás ve Štěpánkovicích 31. května, 
kde nás můžete přijít podpořit.

Marie Teichmannová,
 trenérka v SDH Štěpánkovice

ZÁJEZD SDH ŠTĚPÁNKOVICE DO VINNÉHO SKLÍPKU 
Dne 8. března 2025 členové našeho sboru 

vyrazili na  dlouho očekávaný výlet na  jižní 
Moravu jako poděkování za velmi aktivní čin-
nost v roce 2024.

Prvním cílem našeho výletu bylo Muzeum 
železné opony ve  Valticích. Zde nás provedl 
místní pamětník a přiblížil dobu, kdy naše hra-
nice obepínal ostnatý drát. 

Po  velmi naučné prohlídce jsme zamířili 
do areálu lednického zámku a okolních zahrad. 
Za  krásného počasí jsme absolvovali dlouhou 
procházku až k Minaretu a zpět. 

Poté jsme zamířili do vinného sklípku pana 
Antonína Kňourka v Březí u Mikulova. Čekala 
nás výborná večeře a degustace vín a  úžasný 
společenský večer. Výborně jsme se pobavili, 

ochutnali spoustu výborných druhů vín, zatan-
čili si a ověřili si, že jsme opravdu dobrá parta.

Druhý den jsme vyrazili ještě na pěší výlet 
přes kopce do  blízkých Dolních Dunajovic. 

Tady nás čekala odměna ve formě oběda. Pak 
už jsme vyrazili domů. Už se těšíme na další 
společnou akci.� Simona Tomíčková,  
� kulturní referentka SDH Štěpánkovice 

OKRSKOVÉ KOLO 
MUŽŮ, ŽEN A DOROSTU

4. května 2025 se konala soutěž pro naše 
„větší“ hasiče. Jednalo se o postupovou sou-
těž okrskového kola v Rohově. 

V kategorii mužů se zúčastnilo 10 týmů, 
v  ženské kategorii 7 a  v  dorostenecké jen 
2  týmy. Všem našim třem týmům se dařilo 
velmi dobře a všichni skončili na bedně. Muži 
s krásným časem 16,43 s obsadili třetí místo. 
Na stříbrné příčce skončili muži z Bělé a tuto 
kategorii vyhrál Rohov. 

V ženské kategorii dosáhli holky s časem 
20,62 s druhé místo. Na  prvním místě se 
umístil tým z  Rohova, třetí místo patřilo 
našim sousedkám z Kobeřic. 

V  poslední a  také nejmladší katego-
rii skončili dorostenci na  2. místě s  časem 
20,25 s. O  pár vteřin je předběhli sousedi 
z Kobeřice a tím vyhráli. 

Všechna naše družstva tímto postu-
pují do  okresního kola, které se uskuteční 
25. května v Opavě na Tyršově stadioně.
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39. ROČNÍK PŘESPOLNÍHO BĚHU
V  neděli 27. dubna 2025 se uskutečnil 

39. ročník běhu a 18. ročník pochodu oko-
lím Štěpánkovic věnovanému Maxmiliánu 
Rybořovi s upravenou tratí po polních ces-
tách a lesem na 12 kilometrů. 

Organizačně tuto akci zajistil Turistický 
spolek HITA a místní nadšenci rekreačního 
běhu v čele s Jirkou Bořuckým a Martinem 
Večerkem. 

Akce probíhala od  ranních hodin, kdy 
závodily děti a  mládež v  různých kategori-
ích. Ti nejmenší na  50 metrů, větší na  750 
metrů a kategorie 11-15 let na 1,5 kilometru. 
Nejprve ale odstartoval pochod chodců (v 9 
hodin), po nich již zmiňované děti a mládež 
a v deset hodin vyběhli na 12 kilometrovou 
trať běžci. Akce se  zúčastnilo šedesát šest 
běžců, z  toho 14 místních borců.  Nejlepší 
doběhl Petr Pašek v  čase 43:56 minut. 
Druhý byl Robert Antczak (45:13) a  třetí 
Robert Chrudina (46:08). Mezi ženami byla 
nejlepší místní rodačka Marie Hlaváčová 
(Suchánková) s  časem 54:48, druhá byla 
Marie Vybíralová a třetí Martina Malíková. 
Z  domácích závodníků byla nejlepší výše 
zmíněná Marie Hlaváčová a další byla Katka 
Hanzlíková a mezi muži Pavel Kočí, druhý 
z domácích doběhl Přemysl Stuchlík a  třetí 
Marek Ryboř.  

Ze slov účastníků závodu zněla jen slova 
chvály na organizaci i na samotnou běžeckou 
trať, kterou organizátoři vybrali a připravili 
perfektně. Počasí se letos vydařilo, ideální 
jak pro pochod, tak pro běh. 

Závěrem je třeba poděkovat všem spon-
zorům, závodníkům všech kategorií, chod-
cům a hlavně organizátorům.  

Děkujeme.
Kolečkář Jiří

MODELÁŘI NA SOUTĚŽÍCH
Ač to tak nevypadá, modeláři nespí. Jen 

soutěžní sezóna nám začíná trochu později, 
takže začátek roku je věnován právě přípravě 
na  ni. Kluci se připravovali stavbou nových 
modelů pro nadcházející sezónu, ať už ha-
lovou nebo venkovní. Měli jsme v  plánu, že 
uspořádáme jednu halovou soutěž i  za  náš 
klub, ale vše nám překazila rekonstrukce 
tělocvičny v  Kravařích, kde jsme ve  spolu-
práci s  centrem volného času soutěže pořá-
dali. Už se ale pracuje na tom, že bychom se 
vrátili k  tradici předvánoční soutěže, kterou 
bychom mohli uspořádat v  tělocvičně ZŠ 
Štítina. Prostor nám byl nabídnut od modelá-
řů z Mokrých Lazců, kteří se školou spolupra-
cují. Ale to je výhled do budoucna. 

První soutěží, na  které jsem byl, byl me-
moriál Zdeňka Staníčka, který pořádal mo-
delářský klub z  Fryčovic. Soutěž probíhala 
ve sportovní hale v Hlučíně. Létala se jen kate-
gorie F1N, což jsou halová házedla. Na soutěž 
jsme odjeli čtyři. Za mladší žáky létal Marek 
Baar který nakonec obsadil pěkné třetí místo. 
Za  starší žáky létali Vašek Mušík a  Štěpán 
Duda. I v této kategorii jsme zabodovali. Vašek 
obsadil druhé místo a Štěpán byl třetí. Já jsem 
v seniorech obsadil čtvrté místo. Takže to byl 
skvělý výsledek.

  Další soutěží byla venkovní soutěž Jarní 
Trnávka, která byla spojena s  Krajským 

přeborem mládeže. Termín této soutěže byl bo-
hužel zvolen celkem nešťastně. Byla v sobotu 
3. května, kdy spousta lidí využila čtvrteční 
volno na prodloužený víkend a vyrazila na vý-
lety. Takže na soutěž jsme odjeli jen tři. Byla to 
škoda, protože počasí bylo nádherné, jen trochu 
více foukalo. Létaly se kategorie H (venkovní 
házedla) a  kategorie V  (což jsou vystřelovací 
házedla). Nerozlišovali se starší a mladší žáci, 
všichni létali společně. Vystřelovadla vyhrál 
Vašek Mušík, Tomáš Hlubek byl pátý. Já jsem 
byl třetí v seniorech. V házedlech se nám tolik 
nedařilo ale to, že se na tuto soutěž dostaneme 
jednou za  rok, bylo fajn. Vašek skončil pátý, 

Tomáš osmý a já jsem obsadil sedmé místo. No, 
máme co zlepšovat.

A  co nás ještě čeká? Koncem května po-
slední halová soutěž před prázdninami, dále 
se stále pracuje na našem modelářském letišti, 
a hlavně bychom se chtěli ukázat na Dni obce. 
Doufáme v pěkné počasí. Letos bych se chtěl 
opět zúčastnit mistrovství republiky v  halo-
vých házedlech seniorů, které se letos koná 
v červenci v Praze. Snad vše vyjde a nenasta-
nou nepředvídané komplikace, které by moji 
účast překazily.

Miroslav Kučera,
předseda spolku
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TJ SOKOL ŠTĚPÁNKOVICE  
V PROBÍHAJÍCÍ JARNÍ SEZÓNĚ

Jelikož sezóna ve všech štěpánkovických 
mužstvech plně probíhá (uzávěrka zpravoda-
je polovina května) nebudeme vám přibližo-
vat výsledky, které v tuto dobu, kdy zpravodaj 
vychází, už budou zřejmé a my uvidíme, kde 
se v  tabulce všechna naše mužstva nachází 
a zda se nám s „A“ mužstvem podařilo 
zachránit v 1. A třídě skupiny A.

Vše si můžete prohlédnout na webo-
vých nebo facebookových stránkách 

TJ  Sokol Štěpánkovice, kde se dozvíte bo-
haté informace ke  všem našim týmům, za-
jímavosti týkající se areálu, novinek nebo 
toho, co se chystá a  připravuje nejen pro 
vás, fanoušky. Samozřejmě nechybí fotoga-
lerie včetně historických fotografií z období 

založení klubu nebo archiv fotbalových 
zpravodajů. Dokonce jsme v  letošním roce 
šli s  dobou a  náš PALTIP (tipovací soutěž 
na  přesný výsledek utkání) povýšili také 
na online variantu, takže si můžete pohodlně 
vsadit, a přitom neopustit domov. V nadchá-

zející sezóně se můžete těšit dokonce 
i na soutěž o vstupenky na naše zápasy, 
ale o tom více až příště. 

Více informací najdete opět na webo-
vých stránkách či facebooku.

PRAVIDELNÁ VALNÁ HROMADA
15. března 2025 proběhla v  Hospodě 

Na Hřišti Valná hromada, které se zúčastnilo 
cca 60 členů + hosté. Hodnotil se celý uplynulý 
rok 2024. Ten byl pro TJ SOKOL Štěpánkovice 
rokem několika změn – nový předseda, více 
členů výboru, nové webové stránky či změny 
na konci podzimní sezóny. 

Náš spolek patří k  největším v  naší obci 
s více jak 300 členy, z toho 120 členy mládeže, 
kterou každým rokem rozšiřujeme o další děti 
díky podzimnímu náboru a zájmu rodičů o tento 
sport. Máme 8 kategorií, o které se stará 13 tre-
nérů, kteří jsou pro nás jedni z nejdůležitějších, 
a bez kterých by to nešlo, za což jim patří velké 
díky. Na  závěr Valné hromady nechyběl tra-
diční guláš zapitý vychlazeným pivem.

Další akce konané v  areálu TJ Sokola 
Štěpánkovice kromě mistrovských utkání – 
konec dubna tradiční pochod a  běh pořádaný 
spolkem HITA, jednalo se už o 39. ročník, tur-
naj O pohár starosty obce a sportovní slavnost, 
které probíhají každoročně v červnu.

MLADŠÍ PŘÍPRAVKA VÍTĚZEM ZIMNÍ LIGY
Kluci ročníku 2016 – 2018, naše mladší 

přípravka, byla velice úspěšná, protože nako-
nec vyhrála celou zimní ligu. 

Finále se uskutečnilo 22. března v  hale 
v  Kobeřicích. Mezi finalisty byly týmy 
Strahovic, Kobeřic a Chvalíkovic, se kterými si 
to naši kluci nakonec rozdali o skóre a zvítězili. 

Nejlepším brankářem celého turnaje byl 
vyhlášen náš brankář Jankovský Ondřej. 
Nejlepším hráčem týmu byl zvolen Kurka 
Kryštof. 

Výsledky turnaje:
Chvalíkovice - Strahovice 0:0

Strahovice - Štěpánkovice 1:2
Štěpánkovice - Kobeřice 4:1
Kobeřice - Chvalíkovice 0:4

Chvalíkovice - Štěpánkovice 1:1
Strahovice - Kobeřice 1:2

www.tjsokolstepankovice.cz
www.facebook.com/tjsokolstepankovice
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JAK SE U NÁS PRACUJE S MLÁDEŽÍ
Jak píšeme výše, mládeže máme opravdu 

hodně. Jako jedni z mála týmů v okolí máme 
především své hráče ve všech věkových kate-
goriích. Je to hlavně zásluha trenérů, kteří 
se plně věnují této práci, aniž by byli nějak 
ohodnoceni, to se jim vrátí především ve vý-
sledcích a v tom, že děti na tréninky i zápasy 
chodí opravdu rády a v hojném počtu.

Tréninky jsou 2 – 3 krát týdně, v  sezóně 
do  tohoto procesu vstoupí mistrovské zápasy, 
které hrají všechna mužstva kromě školičky 
(děti do 5 let), ty si občas zahrají přátelský zápas 
nebo nějaký turnaj. Trénuje se hlavně na hřišti, 
v zimním období v místní tělocvičně. Někteří 
trenéři jsou doslova na hřišti denně. Tréninky 
jsou propracované, zaměřené jak na fotbalovou 
stránku, tak na  tu obratnostní nebo vytrva-
lostní. Většinou trvají hodinu až hodinu a půl. 
Kdokoli, kdo by uvažoval dát své dítě na fotbal, 
stačí, aby se přišel podívat na  některý z  tré-
ninků, které probíhají prakticky každý den 
podle toho, jaká kategorie zrovna trénuje.

V  zimní přestávce má naše mládež mož-
nost zajet si do aquaparku v Kravařích a toho 
také trenéři hojně využívají. S  dorostem už 
můžete absolvovat několikadenní soustředění. 
Na  konci zimní i  jarní sezóny  probíhá závě-
rečná akce rodičů s  dětmi, která je podle po-
časí obohacená také o opékání špekáčků či ně-
jaké závěrečné soutěže. Během celé fotbalové 

docházky samozřejmě mají hráči k  dispozici 
různé sportovní oblečení, láhve, míče, ba-
tohy či bundy sponzorované sponzory či TJ 
Sokolem Štěpánkovice.

K tomu slouží také vybrané peníze za fot-
balový zpravodaj, který stojí při zápase A muž-
stva 10 Kč, většinou je jich k  prodeji kolem 

100 ks. Tak i takto můžete přispět na naši mlá-
dež. Další nábor proběhne opět v září. Co si bu-
deme říkat, pořád se jedná o nejlevnější a jeden 
z  nejdostupnějších sportů, stačí mít kopačky 
a míč :-).

Marie Kurková Slaná,
za TJ Sokol Štěpánkovice

stepankovice.isportsystem.cz

ON-LINE REZERVAČNÍ SYSTÉM
fitness centrum ▪ posilovna ▪ sauna 

tělocvičny ▪ venkovní sportoviště
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FLORBALISTKY A FLORBALISTÉ FBC LETKA 
UZAVŘELI SVOU 14. SEZÓNU V OFICIÁLNÍCH SOUTĚŽÍCH

Do 14. sezóny v oficiálních soutěžích za-
sáhlo symbolicky 14 florbalových týmů. Z to-
hoto počtu bylo hned 10 týmů mládežnických 
– 7 chlapeckých a 3 dívčí. Premiérově do sou-
těže zasáhl tým žen a také tým starších žákyň. 
Pojďme se společně podívat v krátkosti na to, 
jak se vedlo jednotlivým týmům.

Přípravka – Jedná se o  nejmladší klubo-
vou kategorii, která je určena pro děti od 5 let. 
Do  letošní sezóny zasáhlo bezmála 50 dětí, 
které se zúčastnily celkem 11 turnajů. Na těch 
se přípravce dařilo střídavě – některé turnaje 
byly úspěšné, jiné úspěšné méně. O  co však 
především jde v této kategorii, tak je vybudo-
vání u dětí radosti z pohybu a naučení je spor-
tovním základům. U  této kategorie působili 
v sezóně zejména trenéři: Zdeněk Čermák, Jan 
Hanzlík, Jan Moldřík a Markéta Lasáková.

Elévové – Tato kategorie je určena pro 
děti ve věku od 9 do 11 let. I do této kategorie 
zasáhlo velké množství dětí, a  to bezmála 30. 
Na elévy čekalo celkem 9 oficiálních turnajů, 
kde se povětšinou pohybovali na medailových 
příčkách. I  v  této kategorii je však podstatné 
budovat vztah ke  sportu jako takovému a vý-
sledky jsou až druhořadé. U této kategorie pů-
sobili v sezóně zejména trenéři: Jan Harazim, 
Petr Stromský, Jakub Kocur a  Dominik 
Malohlava.

Elévkyně – Do  soutěže elévek letos 
z  Moravskoslezského a  Olomouckého kraje 
zasáhlo pouhých 6 týmů a  náš tým byl jed-
ním z  nich. Už to je možné samo o  sobě po-
važovat za  úspěch. Holky soupeřily proti 
týmům z Vítkovic, Třince, Ostravy, Olomouce 
a  Havířova. Na  turnajích se rozhodně naše 
holky neztratily a  nejednou přivezly cenný 
kov. Do sezóny zasáhlo téměř 20 holek. U této 
kategorie působili v  sezóně zejména trenéři: 
Zdeněk Čermák, Jan Hanzlík, Jan Moldřík 
a Markéta Lasáková.

Mladší žáci – Tato kategorie patří k první, 
která začíná hrát klasický pětkový florbal. Tedy 
v počtu 5 hráčů v poli a 1 brankář. Kategorie čí-
tala na 30 hráčů a hráček a zúčastnila se 10 ofici-
álních turnajů, na kterých se jim dařilo střídavě. 
U této kategorie působili v sezóně zejména tre-
néři: Jan Harazim, Petr Stromský, Jakub Kocur, 
Dominik Malohlava a Michal Merta.

Mladší žákyně – Této dívčí kategorie 
se již, oproti kategorii elévek, účastnilo více 
týmů, a  to celkem 13. V  rámci turnajů holky 
cestovaly nejen v  rámci Moravskoslezského, 
ale také v  rámci Olomouckého kraje. V  této 
kategorii si holky mnoho úspěchů nepřipsaly, 
pro mnohé to byl ale začátek jejich florbalové 
kariéry, takže získané zkušenosti určitě zužit-
kují v  sezóně následující. Na  holky čekalo 9 
oficiálních turnajů. U  této kategorie působili 

v  sezóně zejména trenéři: Zdeněk Čermák, 
Michal Merta a Jan Moldřík.

Starší žáci – Kategorie starších žáků hraje 
již dlouhodobou soutěž. Letos se starší žáci při-
hlásili do  třetí nejvyšší regionální soutěže. Té 
se zúčastnilo celkem 12 týmů a naši starší žáci 
v ní skončili na 6. místě s poměrně vyrovna-
nou bilancí výher a proher. Do zápasů zasáhlo 
bezmála 30 hráčů, což je v  této kategorii ve-
lice solidní číslo. Nejlepším střelcem týmu byl 
s 29 brankami Matyáš Boček, nejvíce asistencí 
si pak připsal Alex Heisig a  to 15. U  této ka-
tegorie působili v sezóně zejména trenéři: Jiří 
Friedecký a Michal Merta.

Starší žákyně – Jak bylo zmíněno v úvodu, 
tak starší žákyně prožily premiéru – tuto ka-
tegorii jsme v historii klubu přihlásili poprvé. 
V  konkurenci týmů z  Moravskoslezského 
a  Olomouckého kraje obsadily holky velice 
solidní 4. místo z  celkového počtu 8 týmů. 
Úspěch je to o  to větší, když jejich konku-
rentkami byly holky z  Vítkovic, Šumperku, 
Ostravy, Olomouc, Třince, Horní Suché anebo 
Hranic. Nejzajímavější utkání bylo to poslední 
utkání v  sezóny. Klub holkám připravil pořá-
dání ve  stylu extraligových zápasů. Holky si 
utkání náramně užily a  aktivitu klubu ocenil 
i  soupeř. Nejlepší střelkyní týmu byla s  25 
brankami Eliška Franěcová, nejvíce asistencí si 
pak připsala Julie Hartošová, a to 17. U této ka-
tegorie působili v sezóně zejména trenéři: Jiří 
Friedecký, Robert Segeťa a Jiří Švacho.

Dorostenci – Dorostenci nastupovali ve 3. 
lize v  konkurenci dalších 12 týmů. Dlouhou 
dobu atakovali medailové příčky a  o  jejich 
umístění na  5. místě rozhodly až poslední 
utkání. I  tak se ale jedná o nečekaný úspěch, 
jelikož se na  začátku sezóny formoval zcela 
nový tým. Nejlepším střelcem týmu byl s  36 
brankami Matyáš Boček, nejvíce asistencí si 
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pak připsal Matěj Šoltys, a to 16. U této katego-
rie působili v sezóně zejména trenéři: Dominik 
Malohlava a Rostislav Plaček.

Junioři – Také junioři letos nastupovali 
ve 3. lize, které se zúčastnilo celkem 9 týmů. 
Junioři od  začátku sezóny nastartovali sérii 
vítězství, která se jen velmi zřídka zastavila. 
V celkovém účtování to pak stačilo na výborné 
stříbrné místo, což se dá v této kategorii ozna-
čit za největší klubový úspěch. Nejlepším střel-
cem týmu byl s 28 brankami Luboš Babiš, nej-
více asistencí si pak připsal Matěj Šoltys, a to 
22. U této kategorie působili v sezóně zejména 
trenéři: Luboš Babiš a Rostislav Plaček.

Ženy – Do  této sezóny jsme premiérově 
přihlásili také tým žen. Ten se zúčastnil tzv. 
rozvojové soutěže, která byla určena pro týmy 
z  Moravskoslezského a  Olomouckého kraje, 
kdy utkání se hrály turnajovým systémem, a to 
v počtu 3 hráčky v poli a 1 brankářka. Počet 
hráček v  celé sezóně postupně přibýval, a  to 

až na počet, který bude znamenat, že do nové 
sezóny přihlásíme tým žen do  2. ligy. Velký 
podíl na  rozvoji ženského týmu má Zdeněk 
Čermák, který si tým vzal po  organizační 
stránce na starost.

Veteráni – Náš nejstarší tým se potřetí 
v řadě kvalifikoval na závěrečný turnaj určený 
pro ty nejlepší týmy. Na  Mistrovství ČR pak 
veteráni obsadili skvělé 7. místo, když v rámci 
týmů z  Moravskoslezského kraje skončil jako 
nejlepší. Nejlepším střelcem a  nahrávačem 
týmu byl s bilancí 36 + 22 Dalibor Ondruch.

Muži C – Mužské céčko tvořilo po celou 
sezónu super partu, která se florbalem a spor-
tem hlavně bavila. V  celkovém účtování pak 
tým obsadil bronzové umístění. Nejlepším 
střelcem týmu byl se  40 brankami Martin 
Döhner, nejvíce asistencí si pak připsal Lukáš 
Ricka, a to 17.

Muži B – Mužské béčko se na úvod sezóny 
rozjíždělo pozvolna. Pak ale nabralo vítězný 
směr, který je v Regionální lize, tedy nejvyšší 
krajské soutěži, nasměřoval na konečné 8. místo 
z celkového počtu 11 týmů. Nejlepším střelcem 
týmu byl se  15 brankami Petr Pavlík, nejvíce 
asistencí si pak připsal Lukáš Kuruc, a to 11.

Muži A – Mužské áčko převzal před touto 
sezónou Radomír Mrázek. Dlouholetý trenér 

extraligových Vítkovic a  aktuálně trenér slo-
venské reprezentace. Pár zápasů odehrál tým 
na hale v Ostravě, větší porci pak ve sportovní 
hale v  Kobeřicích, kam si na  každé utkání 
našla cestu řada fanoušků. Nejlepšími zápasy 
byla určitě derby s Opavou a pak čtvrtfinálové 
utkání s  Olomoucí. Po  základní části skončil 
tým na 6. místě a v následném play-off vypadl 
ve  čtvrtfinále 3:1 na  utkání s  FBS Olomouc, 
která si  následně našla cestu až do  finále. 

Nejlepším střelcem týmu byl s  18 brankami 
Martin Döhner, nejvíce asistencí si pak při-
psal Daniel Filip, a to 15. Kompletní fotogale-
rii z mužské sezóny naleznete zde www.flickr.
com/photos/194619569@N07/albums/.

FBC Letka i  v  letošní sezóně zajišťovala 
projekt Děti na startu. Tento projekt je zamě-
řený na  všeobecnou pohybovou přípravu dětí 
předškolního a mladšího školního věku a jeho 
obsahem je rozvoj základní pohybové moto-
riky, koordinace, obratnosti, rychlosti a  síly. 
Více o  projektu zjistíte zde www.fbcletka.cz/
deti-na-startu-prajzska.

V klubu teď naplno probíhá příprava nové 
sezóny a  jednotlivé týmy čekají mimosezónní 
turnaje. Mládežnické týmy se zúčastní tur-
najů v Havířově, Ostravě, Brně, ale třeba také 
v Liberci.

Poděkování ze podporu v uplynulé sezóně 
pak chceme vyjádřit obci Štěpánkovice, která 
nás podporuje nejen finančně, a také všem part-
nerům a sponzorům – jejich přehled naleznete 
zde www.fbcletka.cz/partneri. Dále pak podě-
kování patří všem hráčům a hráčkám za nasa-
zení a předvedené výkony, rodičům za celose-
zónní podporu a v neposlední řadě také všem 
trenérům, trenérkám a  lidem, které se práci 
v klubu věnují.

Adam Wollný, sekretář FBC Letka
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SRUBEK NA DUNAJOVSKÝCH KOPCÍCH
V  sobotu 10. května 2025 se Srubek 

opět vypravil na  jih Moravy, tento-
krát do  Dunajovských kopců. Vinařská 

obec Dolní Dunajovice se nachází pod 
Pálavskými vrchy, a  to jí dodává osobité 
kouzlo. Skupinky návštěvníků korzovali 

mezi jednotlivými vinnými sklepy, které byli 
velmi pěkně upravené a  jejich majitelé sr-
dečně vítali každého hosta.

S  radostí jsme se ponořili do  atmosféry 
plné pohody, slunce a  dobré nálady. To, že 
hudba a  zpěv lidi spojuje víme moc dobře. 
V  Dunajovicích se tato stará pravda opět po-
tvrdila. Byl to opravdu nádherný pocit, když 
s námi lidé zpívali a tancovali. Vesele naladěni 
jsme se přesunuli do vedlejšího Březí a své pu-
tování zakončili ve  vinařství pana Kňourka. 
Závěr našeho výletu byl vskutku euforický 
a  jedinečný. Štěpánkovický Srubek hrál 
a s ním zpívali a tančili štěpánkovičtí členové 
vinařského spolku Klaret a spousta milovníků 
vína nejen ze Štěpánkovic, ale i ze všech koutů 
naší republiky. 

Za nezapomenutelný zážitek děkujeme sta-
rostovi obce panu Jiřímu Kolečkářovi a organi-
zátorovi akce panu Bohuslavu Czudkovi.

Zuzana Ondrufová,
členka folklorního souboru Srubek

STAVĚNÍ MÁJE U ZAHRÁDKÁŘŮ
Poslední dubnový večer patřil 

ve Štěpánkovicích krásné tradici, která se 
po  letech opět vrátila mezi místní obyva-
tele. První ročník obnovené akce Stavění 
máje přilákal do  zahrádkářského areálu 
přibližně 500 hostů, kteří si užili pohodo-
vý večer plný hudby, jídla a dobré nálady.

I  když se v  minulosti máj 
ve  Štěpánkovicích pravidelně stavěl, tra-
dice postupem času utichla. Letos jsme se 
ji rozhodli oživit. První ohlasy byly příz-
nivé, a to, že se akce povedla, dokazovala 
nejen hojná účast, ale i  spokojené výrazy 
všech přítomných.

O  hudební program se postarala živá 
rocková skupina Mantl, která vytvořila 
skvělou atmosféru. Pódium stylově nahra-
dil návěs kamionu, ze kterého se linuly 
známé hity a energická muzika, jež roztan-
čila všechny generace.

Návštěvníci si mohli pochutnat na do-
mácích klobáskách, guláši, nechyběly 
ani hranolky pro děti, pivo, víno a  další 
pochutiny. 

Vrcholem večera bylo slavnostní vzty-
čení májky – symbol jara, lásky a nového 
začátku. Mnozí z  přítomných zavzpomí-
nali na doby, kdy tato tradice patřila k běž-
nému životu obce a  ocenili snahu o  její 
návrat.

Jsme velmi rádi, že si akce našla tolik 
příznivců a už teď se těšíme na další rok! 
Velké poděkování patří všem, kteří se po-
díleli na organizaci celého večera.

Petr Bělák,
předseda ČZS
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CO SE DĚLO U HASIČŮ VE SVOBODĚ
V LEDNU  

SE PLESALO
Nový rok jsme již tradičně zahájili námi 

i  vámi velmi oblíbeným plesem sportovních 
hasičů. Přípravy začaly již dlouho předtím, 
jelikož je potřeba nejen sehnat sponzory a na-
motat losy, ale hlavně připravit prostory. Ano, 
také jsme si pohrávali s myšlenkou udělat ples 
v  Kobeřicích a  jen si přivézt a  odvézt věci. 
Ale snažíme se držet kulturu v naší obci. Náš 
ples je totiž jediný, který se ve Štěpánkovicích 
koná. Samotným plesem se nesla dobrá ná-
lada, zvuky skvělé kapely, radost z hodnotných 
cen v  tombole a  také písně populární skupiny 
ABBA. Na  hosty totiž opět čekalo půlnoční 
překvapení. Tentokrát mladí hasiči secvičili 
vystoupení ve  stylu filmového hitu Mamma 
Mia! 

V ÚNORU  
SE SCHŮZOVALO

Ohlédnutí za  loňským rokem proběhlo 
na  výroční Valné hromadě sboru v  zrcadlo-
vém sále OÚ. Kromě tradičních statistik si čle-
nové jednotky vyslechli i dojemná poděkování 
za  pomoc při zářijové povodni. Následovaly 
i výroční Valné hromady okrsku, okresu a dru-
žebního Chróścielówa.

V BŘEZNU  
SE ŘEZALO

K  hodinám teoretické výchovy členů vý-
jezdové jednotky patří i údržba techniky a sbí-
rání zkušeností v práci s ní. Naši členové byli 
sbírat zkušenosti s  motorovými pilami v  lese 
ve Vřesině. 

V DUBNU  
SE UKLÍZELO, CVIČILO 

A STAVĚLO MÁJ

Pažit fotbalového hřiště na Svobodě prošel 
údržbou po zimě. Hřiště jsme tak předpřipra-
vili nejen na  naše soutěže, ale také pro oby-
vatele, a hlavně děti ve Svobodě. Rovnou byla 
také srovnaná a  oseta část hřiště v  blízkosti 
loni vybudované zpevněné plochy.

Opavská Rally, soutěž jednotek požární 
ochrany v  disciplínách, které simulují reálné 
zásahy. Soutěž, která má za úkol prověřit sílu, 
vytrvalost a  připravenost jednotek požární 
ochrany. Za  nás nastoupila opět mladá gene-
race pod vedením Petra. Jak byste ošetřili cyk-
listu s řídítkem zaraženým ve stehnu vy?

Poslední duben patřil pálení čarodějnic. 
Pro děti jsme měli připravenou diskotéku, 
zábavné hry i  odměny. Nechyběl ani skákací 
hrad a  domácí langoše. Děti ozdobily májku 
barevným krepákem a  občané Svobody nám 
ji pomohli postavit. Před půlnocí jsme májku 
ještě zabezpečili třemi ocelovými trubkami 
svařenými k  sobě. Bohužel takto nevydržela 
ani 2 hodiny a  někdo ji shodil. Víme, že je 
to dávná tradice, ale tohle nás i  ostatní stálo 

mnoho sil a práce. A pokud vidíme, že něco, 
na  čem jsme dlouho pracovali, jde k  zemi, 
velmi nás to mrzí. Nemluvě o  tom, že májka 
spadla na dráty elektrického vedení, k čemuž 
museli přijet profesionální hasiči, jelikož šlo 
o  zdraví ohrožující stav. Děkujeme tedy ak-
tivním pilařům za to, že nám vzali kus práce. 
Ostatním moc děkuji za hojnou účast, krásné 
masky a zájem o langoše.

V KVĚTNU  
SE SLAVILO A BĚHALO
U příležitosti 80. výročí konce II. světové 

války byla ve  Štěpánkovicích ukázka „Bitvy 
u  přejezdu“. Na  akci jsme měli zajistit občer-
stvení. Pro nás opět další výzva. Do  areálu 
jsme mohli až v 16:30 a v 17:00 už jsme měli 
smažit langoše. Z auta jsme udělali tak trochu 
„Food truck“ a bochánky (odborně klonky) ky-
nuly za jízdy v autě na policích. Snad chutnaly 
i v polních podmínkách. 

Svátek sv. Floriána jsme slavili spolu 
s hasiči ze Štěpánkovic v místním kostele sv. 
Kateřiny. Tomu však ještě předcházelo slavení 
spolu s hasiči z okrsku v Rohově a následovalo 
také okresní svatofloriánské setkání v  Opavě 
u příležitosti 80 let od založení hasičského zá-
chranného sboru v Opavě.

V květnu také odstartoval nekonečný seriál 
soutěží. Po  zimní pauze jsme se nemohli do-
čkat. Karty v týmu mužů však dost zamíchalo 
Ondrovo zranění z  prvního venkovního tré-
ninku. Možná jej sejmul krtek, možná hadice. 
Dvojitá fraktura a šrouby v noze…

První soutěží bylo okrskové kolo v Rohově, 
kde muži i ženy skončili shodně na 6. místě. 16. 
května odstartovala Noční Hlučínská Hasičská 
Liga. Muži obsadili 5. místo a ženy s pár chy-
bičkami místo 7. V  době, kdy píšeme tento 
článek finišují přípravy na svobodský hasičský 
víkend, který bude poslední květnový víkend. 
O  tom, jak to dopadlo, budeme informovat 
příště.

Kateřina Slivková a Lucie Balarinová
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Život v obci

BITVA U PŘEJEZDU 
BOJOVOU CESTOU 1. ČESKOSLOVENSKÉ TANKOVÉ BRIGÁDY

Dne 2. května 2025 se nedaleko ulice 
Hrušková rozezněly motory historické vojen-
ské techniky a ozvaly se výstřely, které připo-
mněly dramatické události konce druhé světo-
vé války. Technické muzeum zde uspořádalo 
zdařilou rekonstrukci jedné z  bitev, kterou 
svedla 1. Československá tanková brigáda při 
osvobozování naší vlasti v roce 1945, známou 
jako Bitva u přejezdu.

Návštěvníci si mohli prohlédnout autentic-
kou vojenskou techniku v pohybu, od historic-
kých tanků až po obrněné transportéry a polní 
výzbroj. Celá akce se nesla v  duchu vzdání 
pocty československým vojákům bojujícím 
po boku spojenců za naši svobodu.

Vrcholným bodem programu byla samotná 
ukázka bitvy, v níž nadšenci v dobových uni-
formách sehráli věrnou rekonstrukci střetu, 
který probíhal právě v těchto místech před 80 
lety. Diváci mohli sledovat taktické přesuny, 
palebné přepady i  dramatické obsazení želez-
ničního přejezdu, které symbolizovalo klíčový 
moment v postupu brigády.

Největším zážitkem celé rekonstrukce byl 

bezesporu letecký útok, při němž se nad bi-
tevním polem objevil historický letoun, který 
předvedl simulovaný nálet a  výrazně přispěl 
k autentické atmosféře celé bitvy. Hřmění mo-
toru nad hlavami a  efekty výbuchů podtrhly 
dojem skutečného válečného střetu.

Akce byla nejen zážitkem pro milovníky vo-
jenské historie, ale i živou připomínkou statečnosti 
a  obětí našich předků. Děkujeme Technickému 
muzeu a  všem účastníkům za  pečlivou přípravu 
a důstojné uchování historické paměti.

� Foto: Zdeněk Leščinský, Petr Jochim
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Napsali o nás

NOVÁ PUBLIKACE - FRONTOVÝ DENÍK 
SVĚDECTVÍ ČESKOSLOVENSKÉHO VOJÁKA

U příležitosti této vzpomínkové akce byla 
představena i nová historická publikace s ná-
zvem Frontový deník, která přináší osobní 
svědectví o  bojové cestě 1. československé-
ho armádního sboru očima jednoho z  jeho 
účastníků.

Autentický pohled na  válku nabízí učitel 
Václav Kalcovský, který se po osvobození ukra-
jinské Volyně v únoru 1944 přihlásil do česko-
slovenské armády. Jako kancelářský rotmistr 
byl zařazen k oddílu samohybných děl, z něhož 
se postupně stal 3. tankový prapor. S ním prošel 
nejtěžšími úseky fronty – boje na Dukle, tažení 
přes Polsko i osvobozování Ostravy.

Deníkové zápisky nepopisují jen vojen-
ské operace, ale zachycují i  každodenní život 
vojáků – jejich útrapy, vztahy, drobné radosti 
i  tíhu odpovědnosti. Kalcovský vzpomíná 
na  setkávání s  místními obyvateli, poměry 

v  zázemí a  zmiňuje i  slavná jména, jako je 
Richard Tesařík, hrdina Sovětského svazu 
a významný velitel.

Zvláště působivý je popis příjezdu do Prahy 
v květnu 1945, který nebyl tak slavnostní, jak si 
vojáci představovali – místo bouřlivého vítání 
je čekal zmatek, rozčarování a pocit, že válka 
ještě zcela neskončila. Kniha dále líčí i pová-
lečné období, kdy se prapor podílel na zajištění 
severomoravského pohraničí.

Publikace je doplněna o více než 250 uni-
kátních fotografií a  dokumentů, které nejen 
ilustrují popisované události, ale představují 
i osudy dalších, dnes již téměř zapomenutých 
účastníků druhé světové války z řad českoslo-
venské armády.

Kniha Frontový deník je k  zakoupení 
na obecním úřadě za 350,- Kč a k vypůjčení 
v obecní knihovně.

Veronika Wihodová, red.

ČESKÝ PAVILON LÁKÁ JAPONCE
ZA JEHO VZNIKEM STOJÍ MUŽ ZE ŠTĚPÁNKOVIC

ÓSAKA. Světová výstava Expo 2025, 
která nabídne expozice více než 150 zemí, 
aktuálně probíhá od  dubna do  října v  japon-
ské Ósace. Za projekt českého pavilonu, který 
je nejvyšší dřevěnou stavbou svého druhu 
v  Japonsku, zodpovídá generální komisař 
české účasti Ondřej Soška ze Štěpánkovic. 
Stavba se stihla postavit za  sedm měsíců 
od zahájení montáže a původně měla stát 200 
milionů korun. Náklady se však v  průběhu 
její realizace navýšily z důvodu instalace spe-
ciálních protipožárních dveří, širšího sádro-
kartonu a dalšími požadavky na požární bez-
pečnost. Celá budova celkově nepřesáhne 250 
milionů korun bez DPH. Na stavbu pavilonu 
bylo dodáno české dřevo, které bylo následně 
zpracováno do  podoby tzv. CLT panelů. 
Z nich se potom udělaly nosné prvky stavby. 
„To všechno se předpřipravilo, zabalilo, po-
slalo lodními kontejnery do Japonska. Tady se 
to proclilo, vybalilo, postavilo v podstatě jako 
velká lego skládačka,“ popisuje Soška. Český 
pavilon zvolil téma Talent a  kreativita pro 
život. V pavilonu se například nachází piano 
od  společnosti Petrof, pivo Pilsner Urquell, 
víno Thaya a  slivovice Rudolf Jelínek. To 
všechno se bude podávat na  českém porce-
lánu od Thunu a v českých sklenicích ze sklá-
ren Květná 1794 a  Sklárny Novosad a  syn. 
Dřevostavba, která má i nosné prvky ze dřeva, 
bude v Ósace stát půl roku. Po skončení Expa 
musí být pozemek vrácen do původního stavu. 

„V tuhle chvíli japonská strana nepočítá s tím, 
že by po skončení výstavby zůstal nějaký pa-
vilon jako památka. I  proto se celá budova 
českého pavilonu je postavena tak, že je de-
montovatelná, a  máme  v  plánu ji přemístit 
buď tady v Japonsku nebo zpátky do Česka,“ 

informuje Ondřej Soška a dodává: „Cílem je, 
aby byla přístupná veřejnosti i v budoucnu a ta 
investice, kterou do ní český stát dal, přinášela 
užitek dlouhodobě, nejen tady pro účely pre-
zentace na Expu.“

Region Opavsko
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Příspěvky občanů

NÁRODNÍ POUŤ DO ŘÍMA – OČIMA POUTNÍKA
Ve  dnech 28. – 30. března 2025 někte-

ří farníci ze Štěpánkovic a  z  blízkého okolí 
byli svědky NÁRODNÍ POUTĚ ČESKÝCH 
A  MORAVSKÝCH DIECÉZÍ V  ŘÍMĚ 
VE  SVATÉM ROCE 2025. Skupina poutní-
ků pod ochranou p. Jana ZELENKY a Mons. 
Mgr. Jana CZUDKA měla prodloužený pobyt 
v Římě až do 1. dubna 2025. Nebylo poutní-
ka naděje, jak se jim také říká, který nebyl 
plný naděje a  očekávání. Cesta autobusem 
do  Katowic a  let do  Říma byl velice klidný 
a  příjemný. Po  vystoupení z  letadla jsme již 
kráčeli po letišti a před námi se ukazoval Řím 
v plné kráse. Toto je ten slavný ŘÍM, to byla 
má první myšlenka.

Před letištěm čekal autobus, který nás od-
vezl k  hotelu, proběhlo ubytování, kdo chtěl 
během cesty se již seznamoval. Po organizační 
stránce to nemělo chybu, vše navazovalo v čase 
na sebe a na naše zvídavé otázky nám bylo vždy 
vše zodpovězeno. Po  ubytování a  seznámení 
s  dalším programem jsme se vydali do  ulic 
Říma. Okamžik, který zapůsobil na poutníky 
jako první byla Lateránská bazilika sv. Jana 
(Basilica San Giovanni in Laterano). Této bazi-
lice se také říká: „Matka všech kostelů“, nejen 
v Římě ale na celém světě. Důstojnost baziliky 
a respekt k tomuto velikému objektu umocňoval 
začínající večer, kdy se začalo stmívat a světla 
tomu dávala patřičný punc. Byla to první ba-
zilika, kde jsme jako poutníci 28. března 2025 
prošli Svatou branou a zahájila se tak Národní 
pouť. Nezbytné kontroly a řada, kterou jsme si 
vystáli před vstupem do bazilik jen zdůraznily 
na vážnosti. Vždy takováto kontrola proběhla 
bez problémů a hladce jak ze strany poutníků, 
tak také ze strany organizátorů, a že jich tam 

bylo. Vše pečlivě připraveno – jednou stranou 
dovnitř a druhou stranou ven.

V  11:00 začala první Mše svatá po  pro-
jití Svatou branou, která symbolizuje Krista 
a  jeho milosrdenství. Nádhera baziliky uvnitř 
svými malbami, sochami, různými výklenky, 
vitrážemi, překrásnými kazetami na  stropě 
nejednoho poutníka a  návštěvníka očarovala. 
Začala mše, teprve v  tu chvíli člověku dojde: 
kde je, proč je tam, co očekává a co může sám 
nabídnout. Každá mše byla sloužena v našem 
jazyce, takže nebyl problém porozumět slo-
vům. Proslovy, čtení, evangelium, kázání 
ale také modlitby v  každém z  nás zanechaly 
stopy. V bazilice uteče čas jako voda, a i když 

bylo po mši, v  srdci toho bylo mnoho. V  ten-
týž den proběhla společná modlitba Křížové 
cesty v bazilice sv. Pavla za hradbami (Basilica 
di San Paolo fuori le Mura) a  projití druhou 
Svatou branou. Při vstupu nás v průčelí krásné 
zahrady přivítala socha sv. Pavla. A to byl te-
prve začátek! S velkými obavami jsem netrpě-
livě očekávala, co bude dál. Opět vše nádherné, 
nevěděla jsem kam se mám dívat, co mám fotit.

Bylo toho hodně, co stálo za  to, abych si 
uchovala v paměti, a  nejen to. V 16:00 začala 
společná modlitba Křížové cesty. Od  samého 
začátku bylo ve vzduchu něco zvláštního neo-
pakovatelného. Ani se nechtělo věřit, že jsme 
již u 14. zastavení. Každé zastavení bylo velmi 
pokorné, pochopitelné a při čtení lektorů u ka-
ždého zastavení měla každá věta svůj význam. 
Mše byla u konce a společnou modlitbou byla 
uzavřena. Pak jsme si prošli opět baziliku, 
přilehlé nádvoří a  skupinové foto. Nastal čas, 
kdy jsme již někteří nešli s naší skupinou, ale 
upřednostnili jsme toulky po Římě samostatně. 

Já jsem byla součástí skupiny pěti žen a  trá-
vily jsme zbývající čas dle svého rozhodnutí. 
Procházka uličkami, ochutnávka zmrzliny, 
večeře v italské restauraci a drink byl součástí. 
V sobotu 29. března v 9:00 ve Vatikánu (Vatikán 
je také nazýván jako věčné město) měla být au-
dience u papeže Františka pro české poutníky. 
Z důvodu nemoci se audience nekonala.

O  to víc jsme téhož dne byli v  očekávání 
třetí mše. Mše svatá se konala v 15:00 v bazilice 
sv. Petra ve VATIKÁNU (Basilica di San Pietro 
in Vaticano) a také projití třetí Svatou branou. 
Kolem 13:00 jsme měli společné setkání kousek 
od kostela s názvem Andělský hrad. Nejdříve 
jsme přešly most přes řeku Tiberu (Tibera: 
blondýnka mezi řekami). Nalevo se před námi 
již v celé své kráse ukazoval Vatikán. Pomalu 
jsme se shromažďovali do  skupin, naše byla 
č. 13. Kolem nás již procházeli čeští církevní 
hodnostáři, kteří zastupovali Českou repub-
liku. Velice zvláštní okamžik a  osobitý pocit 
jsem měla, když vedle mne procházeli, a  já si 
takovéto osobnosti mohla vyfotit, ze vzdále-
nosti pár desítek centimetrů. Skupiny se daly 
do  pohybu a  my po  předchozích instrukcích 
pomalu procházeli nejdelším koridorem, který 
byl určen jen českým poutníkům, kteří měli 
placku N.P. a  ještě nějaký barevný šál (naše 
sk. měla zelenou barvu). A  již jsme se ocitli 
na  Svatopetrském náměstí. Krásné, kolosální 
a nezapomenutelné.

To, co jsem znala z  vyprávění, z  různých 
fotografií, tak toho jsem byla součástí. Pečlivá 
kontrola, která proběhla velice rychle, protože 
měla hodně kontrolních míst. Oči se dívaly 
všude kam dohlédly a  už jsme vstupovaly 
do baziliky, abychom mohly projít třetí Svatou 
branou. Od  samého začátku všude duchovno, 
v  srdci zavládl zvláštní klid, pohoda a  slzy 
v  očích. Postupně jsme se usadili na  skle-
něné židle, kochali se vším, co bylo kolem 
nás. V  15:00 to vše začalo. Mši celebroval J. 
Em. Dominik kard. Duka, emeritní arcibis-
kup pražský. Od prvních slov až po závěrečná 
slova bylo vše nádherné a  srozumitelné. Ze 
zabarvení hlasu jsem cítila lidskost a pokoru, 
přesto všechno neopakovatelné. Mše proběhla 
dle zvyků a  závěrem všichni zpívali Českou 
státní hymnu. Myslím, že v  tento okamžik 
ukápla slzička nejednomu z nás. Poté ještě za-
zněla píseň k sv. Václavu, kterou opět zpívali 
všichni. Mše skončila a my jsme seděli dál, pro-
stě nešlo vstát, chtělo to čas na vstřebání všeho, 
co se před několika okamžiky událo. Poté jsme 
opět prošli baziliku, kde jsme potkali známou 
osobnost z české politické scény, a to p. Marka 
Výborného.

Foto s  přátelským krátkým rozhovorem 
bylo součástí. Pomaličku jsme opouštěli pro-
story, abychom uvolnili místo pro další ná-
vštěvníky. Následující den byla poslední mše 
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ze čtyř papežských bazilik, a  to v  bazilice 
Panny Marie Sněžné (Bazilica Santa Maria 
Maggiore). Tato bazilika je menší, takže pout-
níci byli rozděleni do  dvou skupin. My jsme 
byli první skupina, kdy jsme se zúčastnili 
mše svaté v  13:30 a  druhá skupina v  15:00, 
vždy po  1000 osob, z  kapacitních důvodů. 
Hned po  projití poslední čtvrtou Svatou bra-
nou jsme byli očarování kouzlem kolem nás. 

Název baziliky odpovídá zvláštní atmosféře, 
která vládne uvnitř. Naprostý klid v duši, zá-
roveň síla ve  vzduchu. Uvědomovala jsem si, 
že každá bazilika je odlišná a každá má své ne-
zapomenutelné kouzlo. Velice klidná mše pro-
běhla bleskurychle. Honem projít tuto nádheru 
a fotit vše na mobil, poté uvolnit místo pro ná-
sledující věřící. Tímto byla ukončena naše pouť 
a já si to dobře uvědomovala. Svaté brány jsou 
původně dveře ve čtyřech římských bazilikách, 
které jsou zazděny, a  které se otevírají pouze 
v době Svatého roku (Jubilejního roku).

Kdo projde Svatou branou, může získat, 
po  splnění stanovených podmínek, odpustky. 
Před námi ale ještě byly dva dny. Přesně jsme 
věděly, kam půjdeme a co chceme ještě stihnou. 
Nejdříve opět Vatikán, kde někteří vyšlapali 
300 schodů až na kopuli sv. Petra a zbytek měl 
štěstí, že byla otevřena krypta, kde jsou uloženy 
ostatky papežů, a hlavně ostatky svatého apo-
štola Petra, údajně pod hlavním oltářem. Pak se 

každá rozloučila s Vatikánem po svém a spolu 
jsme v posledních hodinách obdivovaly krásu 
Říma. Kostely, sousoší, fontány, Koloseum, 
Pantheon, obelisky, Fórum Romanum, Svaté 
schody (Scala Santa), které jsou podle křes-
ťanské legendy schody, po kterých kráčel Ježíš 
Kristus. No a  příchod na  hotel, kde jsme již 
měli sbaleno, nástup do autobusu, směr letiště. 
Nikomu nevadilo, že to bylo ve velice pozdních 
hodinách, všichni byli spokojeni a  klábosilo 
se jeden přes druhého. Poslední foto na  Řím 
v noci z  letadla. Překrásné. Vyzvednou zava-
zadlo, nástup do  autobusu. V  autobuse bylo 
veselo, zpívali se Mariánské písničky, česká 
hymna a bylo požehnání dárkových předmětů. 
Velké poděkování našim ochranitelům a  roz-
loučení. Ten, kdo Řím navštívil tak ví, co je 
tam za spoustu nádhery, ten, kdo nebyl, možná 
jednou toto město navštíví. Řím je určitě místo, 
kam bych se ještě jednou chtěla podívat.

Všem přeji pěkné čtení, Monika Vitásková

VČELY MEDONOSNÉ JSOU OBDIVUHODNÉ
Každým rokem se 20. květen slaví jako 

světový den včelařů. Květen je měsíc z  toho 
důvodů, že pro včelaře je to nejdůležitější 
včelařský měsíc. Návrh tohoto svátku schvá-
lil Kongres Apimondia v roce 2015. Po dvou 
letech na konci roku 2017 Valné shromáždění 
OSN drtivou většinou určilo 20. květen jako 
den věnovaný včelařství – Světový den včel. 
Poprvé jsme tak slavili tento den v roce 2018. 
A  20. květen je také dnem narození Antona 
JANŠI (1734–1773), významného slovinské-
ho včelaře, kterého do  Vídně pozvala Marie 
Terezie, aby ve včelařské škole vyučoval vče-
lařství. Každý z nás může pro užitečný hmyz 
něco udělat. 

Včely medonosné jsou obdivuhodné. Jsou 
jediným hmyzem, který produkuje potravu vhod-
nou pro člověka, vzácný med. A jsou samozřejmě 
významnými opylovači, bez nichž by příroda ne-
mohla existovat. Dá se říct, že včely jsou život! 
Bez každodenní píle milionů včel bychom pravdě-
podobně brzy umírali hlady. Bez včel by náš život 
byl chudý, jestli by vůbec nějaký byl. A každý z nás 
může přispět aspoň trochu k tomu, aby bylo vče-
lám lépe. Především jim dávat ven misky s vodou, 
pěstovat co nejvíce medonosných rostlin, nesekat 
na zahradě trávník (zejména na jaře), dokud v něm 
něco kvete. Každý kvítek se totiž počítá. Med, nej-
známější a nejdůležitější včelí produkt, díky svým 
vlastnostem a blahodárným účinkům na zdraví, se 
řadí mezi tzv. super potraviny.

Včelí med je nejpřirozenější sladidlo, které 
lidstvo využívá tisíce let. V  našem jídelníčku 
jsme se ho ale stále nenaučili používat dosta-
tečně. V  Česku sníme zhruba kilogram medu 
na  osobu ročně, což vychází na  jednu lžičku 
za  týden. A  to není mnoho. Med bychom měli 
konzumovat klidně každý den. Je nejen chutný, 
ale i velmi prospěšný pro naše tělo a mysl. Stačí 
jedna lžička denně a budeme se cítit lépe a zdra-
věji. Zajímavostí o včelách: Včely jsou nesmírně 

zajímavý hmyz. Jejich tělíčka jsou už od vylíhnutí 
připravena na velkou zátěž, kterou sběr pylu ob-
náší. Včelka létá rychlostí 29 kilometrů za hodinu 
a mávne křídly 200 krát za vteřinu, tato nebývalá 
rychlost vytváří bručení, které slyšíme. Za 1 mi-
nutu navštíví přibližně 10 květů, dělnice při sběru 
nalétají více než 57  000 kilometrů. Jedna včela 
za  svůj život vyprodukuje přibližně 9 gramů 
medu. K  nasbírání 500 gramů medu pracuje 
zhruba 556 včel celý život. Včela dělnice žije při-
bližně 42 dnů (polovinu tráví prací v úlu, druhou 
sbíráním pylu), trubec asi měsíc, matka zhruba 
5 let, přičemž vylétá z  úlu jednou až dvakrát 
za život. Včely se dorozumívají pomocí feromonů 
a „tance“, tedy dotyků a pohybů. Nejstarší fosilii 
včely našli archeologové ve 100 milionů let staré 
pryskyřici. Med je zdravý a podporuje imunitu. 
Obsahuje mnohé vitamíny, minerální látky, sto-
pové prvky, enzymy, koenzymy, flavonidy, anti-
oxidanty a další bioaktivní látky.

Jedním z nejdůležitějších kritérií při výběru 
a  koupi medu je jeho původ. Krystalizace je 
projev kvalitního medu a znamená také, že med 
nebyl tepelně upraven a  jsou v  něm zachovány 
všechny zdraví prospěšné látky. Pasterizováním, 
mikro filtrací nebo přidáváním různých sirupů 
se tento přirozený proces potlačí. Kvalitní med 
není ani příliš tekutý. Obsahuje totiž mnoho vody. 
Vždy při koupi medu je dobré obrátit se na včelaře 
ve vašem okolí. Až si budete na zimu obstarávat 
med, už předem je dobré si promyslet, jak si ho 
obohatit na zimu. Výborný, velice chutný a zdraví 
prospěšný je naložený rakytník v medu. Zdravotní 
bomba v zimním období. Předem se doporučuje 

ale rakytník usušit v  sušičce (po  umytí plodu). 
Pozor na přesušení rakytníku, plody jsou pak na-
hořklé a chuť se poté mění. Samozřejmě je dobré 
přidat k rakytníku také namletou skořici, jak jsem 
již psala v  dřívějším článku, skořice nikdy ne-
zklame v kombinaci s medem umocníme kvalitu 
a prospěšnost každého produktu.

Rakytník řešetlákový (Hippophae rhamno-
ides). Rakytník se používá tisíce let na různé ne-
duhy, má širokou škálu minerálů, vitamínu a také 
antioxidantů. Obsahuje téměř 200 bioaktivních 
sloučenin a  má velký přínos pro lidské zdraví. 
Rakytník řešetlákový je odolná vytrvalá dřevina, 
která tvoří husté porosty plné trní. Roste nejvíce 
v Evropě a střední Asii. Oranžové plody na něm 
dozrávají v období od konce srpna až do začátku 
října. Oranžová patří v  přírodě k  netradičním 
barvám. U rakytníku jde o znamení, že jde o mi-
mořádnou rostlinu, která lidskému zdraví nabízí 
mnoho dobrého. Važme si všeho, co nám vzácná 
příroda nabízí a  zachovávejme ji do  budoucna 
takovou, aby naše děti a  jejich děti měli s ní co 
největší užitek. Není problém si za peníze ledaco 
koupit, co se nám nabízí, a proto si važme všeho, 
co je kolem nás, byť to jsou mnohdy maličkosti. 
Přeji všem čtenářům krásné letní dny.

Monika Vitásková
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Z OHŇOVÉ ZEMĚ PŘES GRÓNSKO NA ANTARKTIDU
V  roce 2020 se zastavil svět. Dva roky 

trvalo, než byla zrušena většina proticovido-
vých opatření a já se mohl vrátit k cestování 
po Jižní Americe.

S  novým báglem, čistým pasem a  vy-
praným spacákem jsem v  říjnu 2022 přistál 
v Buenos Aires. Přes argentinskou Patagonii 
jsem se dostal až do  Ohňové země, do  pří-
stavu Ushuaia, nejjižnějšího města na světě.

Toto město, obklopené nádhernými hor-
skými štíty a  ledovci, však nebylo mým 
cílem, ale východiskem: chtěl jsem z něj plout 
do Antarktidy.

Stál jsem před jednou ze svých největších 
cestovatelských výzev – najít loď, která mě 
tam doveze. Začal jsem obcházet mariny, mo-
nitorovat nové lodě na kotvištích, rozhazovat 
sítě po  sítích sociálních, vylepovat plakátky 
a  ptát se kapitánů, zda by měli zájem o  po-
mocníka na palubě a dalšího člena posádky.

Po  týdnech pátrání a  čekání jsem našel 
expediční plachetnici Global Surveyor s čes-
kou vlajkou na zádi. Bohužel na Antarktidu už 
posádku měla. Ovšem Danny, kapitán a spo-
lumajitel lodě, mi nabídl, že mě za  pomoc 
s přípravou lodě vezme po  sezoně z Ushuaie 
do Brazílie. Plácli jsme si.

Po  čtvrt roce stráveném v  Ohňové zemi 
jsem nastoupil na Global, na kterém jsme do-
pluli do brazilského státu Santa Catarina, kde 
loď měla servisní pauzu. Tam jsem se rozlou-
čil s posádkou a nějaký čas strávil v Brazílii 
a Paraguayi.

Na  začátku další letní sezony jsem byl 
zpět v Ushuaii, abych se znovu pokusil dostat 
na Antarktidu. „Když něco opravdu chceš, celý 
vesmír se spojí, abys to mohl uskutečnit,“ napsal 
v Alchymistovi Paulo Coelho. Moc jsem si přál, 
aby se vesmír spojil, abych se na Antarktidu do-
stal. Jenže vesmíru to bylo fuk.

Ke konci sezony jsem zklamaně Ushuaiu 
opustil. V Ohňové zemi jsem ale ještě nějaký 
čas zůstal. V  chilské části hlavního a  poli-
ticky rozděleného ostrova jsem si našel práci 
na jedné ovčí farmě. Pomáhal jsem při stříhání 

ovcí, převážet dobytek, opravovat oplocení 
a  ohradníky, rozvážet vodu… A  během to-
hoto pobytu na vichry ošlehaném ostrově za-
foukal i  vítr osudu a  náhody. Po  roce se mi 
ozval kapitán z Globalu s  jedinečnou nabíd-
kou: za pomoc na opravách a přípravách lodi 
na  další ledovcové období budu moci strávit 
celou sezonu na moři!

Jedinou komplikací bylo, že Global plul 
do  svého domovského přístavu. A  ten je 
ve Skotsku. Moc mi to do mého rozepsaného ji-
hoamerického deníčku nezapadalo, ale fakt, že 
odměnou mi bude plavba do Grónska, pochyb-
nosti lehce sfoukl. Nerozmýšlel jsem se dlouho.

Výdělek z  práce na  farmě mi pokryl le-
tenku a já po roce a půl zvedl jihoamerickou 
kotvu. Přistál jsem ve Skotsku, dorazil do ma-
riny, převlékl se do montérek a začal pomáhat 
lodnímu technikovi. Po dvou měsících inten-
zivních prací byl Global po generálce motoru, 
vygruntovaný, natřený, naleštěný.

Konečně jsme vypluli! Začal jsem psát 
novou kapitolu svých cest, tentokrát na  roz-
houpaném moři a jako stálý člen posádky.

Po  zastávce na  opuštěném ostrově St. 
Kilda na  Vnějších Hebridách a  návštěvě so-
pečných Vestmanských ostrovů jsme připluli 

na  Island. Projeli jsme několik nádherných 
fjordů, zastavili se u vodopádů i horkých pra-
menů a s novými klienty na palubě jsme na-
stavili kurz západním směrem.

Po  třech dnech plavby se na  obzoru vy-
houply horské štíty Grónska. V chladných vo-
dách se začínaly objevovat stále větší a větší 
ledové kry. Naše loď s  desetimilimetrovým 
pláštěm trupu je konstruována i  pro plavby, 
kdy si musí prorážet cestu mezi krami. Po ně-
kolika hodinách prodíraní se mezi ledem jsme 
se dostali do míst, kde kry byly natolik nahuš-
těné, že už nebylo v  silách našeho šestiválce 
je odtlačit. Proražená cesta za  lodí se ihned 
zacelila a my se stali zajatci ledu. Nebylo zbytí 
než čekat, až se změní směr větru a  proudů 
a ledové sevření povolí… Po dnu povolilo.

Takto mi začala úžasná sezona v Grónsku. 
Poznávali jsme oblast Ammassalik asi 100 
kilometrů pod polárním kruhem: úchvatná 
panoramata zasněžených vrcholů a  ledovců, 
nekonečnou spleť vodních kanálů, hluboké 
fjordy plné plovoucích ker, lovící keporkaky, 
inuitské osady i s ochutnávkou velryb.

Léto v  Grónsku je krásné, ale krátké. 
Sundali jsme grónskou vlajku, kterou musí 
každá loď v pobřežních vodách daného státu 
vyvěsit, a opustili ledové vody největšího os-
trova světa. Směr Antarktida.

Než se tam dostaneme, musíme zvládnout 
celý Atlanský oceán od severu k jihu. Plavba 
byla naplánovaná na čtvrt roku se zastávkami 

Balíkování nastříhané ovčí vlny. 
Balík váží okolo čtvrt tuny.

Nejlepší pracovní bonus na ovčí 
farmě byla možnost si po práci 
nebo o víkendu půjčit koně.

Po slavnostním překročení rovníku  
jsme spustili kotvu u malého brazilského 

 klenotu Atlantiku, ostrova 
Fernando de Noronha.

Když kapitán za kormidlem přestal mít 
dostatečný přehled o situaci před přídí, 
vytáhl mě s vysílačkou na stěžeň a já 
hlásil skulinky, kudy se ještě dalo pro-
plout. Tady už však nebylo co hlásit.

Ke konci 19. století byla Ushuaia jen poklidnou osadou.  
Velkým milníkem malé vesničky byl rok 1896, kdy se zde začala budovat trestanecká kolonie.
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na  Islandu, Azorách a  Kapverdách a  pak 
podél pobřeží Jižní Ameriky až do Ushuaie.

Vše nasvědčovalo tomu, že po  třech le-
tech bušení na  vrata Antarktidy se mi ko-
nečně podaří ledovou bránou k nejnedostup-
nějšímu kontinentu proklouznout. Sen mnoha 
dobrodruhů, a že jsem jich v Ushuaii během 
těch let potkal, jsem měl na dosah. Teď to už 
musí vyjít!

A  skoro to vyšlo. Už jsem byl napsaný 
na  crew listu na  první plavbu k  Antarktidě. 
A tehdy starý Jób zvěstoval novinu, že majitel 
lodě se musí utkat s byrokratickou hydrou chi-
lských úřadů a z první plavby sešlo. Nevadí, 
je tu druhá plavba. Na ni ale do Ushuaie při-
letěla jiná posádka i všichni klienti a na lodi 
už místo nezbylo. Obrovsky mě to zklamalo.

Zbývalo doufat ve třetí plavbu. Když jsem 
se ale dozvěděl, že Global Surveyor se vrací 
z Antarktidy do Ushuaie s poškozeným kor-
midlem, začal jsem svou cestu na bílý konti-
nent vidět černě. Plachetnici čekala náročná 
oprava: muselo se sundat kormidlo a  nechat 
vyrobit nové ložisko, vše znovu zkompleto-
vat, aniž by loď šla celá z vody. Klienti, kteří 
doletěli a těšili se jako já na plavbu, se vrátili 
zklamaní domů. Mé zklamání bylo bezbřehé.

Expedičních lodí, které plují 
na  Antarktidu není mnoho, nějakých 12, 
a protože téměř všechny se připravují v bra-
zilské Itajaí a vyplouvají z Ushuaie, kapitáni 
se navzájem znají.

„Romane, slíbil jsem ti, že tě na Antarktidu 
dostanu,“ povídá mi jednoho dne Danny. 
„Mohl bys plout na Elsi. Mají volné místo.“

Mračna se rozestoupila a  sluneční pa-
prsky osvítily mou duši. Ledová brána 
do Antarktidy se mi po třech letech konečně 
otevřela!

� Roman Vehovský

Tasiilaq Fjord. Při každém vylodění v přírodě jsme brali na břeh i pušku pro případ napadení ledním medvědem.

Nejčastěji pozorované velryby v Grónsku jsou plejtváci malí a keporkaci.

Tiniteqilaaq, malá osada na okraji ledovcového fjordu Sermilik, 
kde žije asi osmdesátičlenná komunita lovců a rybářů.

Romanovy příspěvky a fotky z jeho cest jsou zveřejněny na facebookové stránce  
Cestou osudu a náhody.
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